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Introduction
Congratulations on the purchase of your 
new device. With it, you have chosen a 
high quality product. During production, this 
equipment has been checked for quality and 
subjected to a final inspection. The function-
ality of your equipment is therefore guar-
anteed. It cannot be ruled out that residual 
quantities of lubricants will remain on or in 
the equipment/hose lines in iso-lated cases. 
This is not a fault or defect and it represents 
no cause for concern.

The operating instructions constitute 
part of this product. They contain 

important information on safety, use and 
disposal. Before using the product, familiar-
ise yourself with all of the operating and 
safety instructions. Use the product only as 
described and for the applications specified. 
Keep this manual safely and in the event that 
the product is passed on, hand over all 
documents to the third party.

Intended Use
The device is suitable for removing coats 
of paint, for heating (for example, shrink tub-
ing), and for plastic deformation and weld-
ing. It can be used to loosen adhesive joints, 
defrost water pipes and to ignite charcoal. 
This equipment is not suitable for commer-
cial use. Commercial use will invalidate the 
guarantee. Any other use that is not explicit-
ly approved in these instructions may result 
in damage to the equipment and represent 
a serious danger to the user. The use of the 
device in the rain or a damp environment is 
prohibited.
The manufacturer is not liable for damage 
which is caused through inappropriate use 
or incorrect operation.
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General description

Extent of the delivery
Carefully unpack the appliance and check 
that it is complete:

- 	 Heat gun
- 	 Restrictor
- 	 Surface nozzle
- 	 Spatula nozzle 
- 	 Grill lighter nozzle
- 	 Instruction Manual

Overview

A 1 	Air inlet 
2 	Mains cable 
3 	On/off switch and step switch 
4 	Blow-off pipe 
5 	Grill lighter nozzle 
6 	Surface nozzle 
7 	Spatula nozzle 
8 	Restrictor

B 9 	Base

Functional description
The device can be controlled with a step 
switch. On level I, an air quantity of 330 l/
min at 350 °C. is reached. On level II, the 
device reaches an air quantity of 500 l/min 
at 600 °C.

Technical specifications
Heat gun ................... PHLG 2000 G5
Motor input power P..................... 2000 W
Mains voltage U.......... 230-240 V~; 50 Hz
Safety class.........................................  II
Level I

Temperature............................... 350 °C
Air quantity............................ 330 l/min

Level II
Temperature .............................. 600 °C
Air quantity............................ 500 l/min

Safety information
Symbols used in the instruc-
tions

Hazard symbols with in-
formation on prevention 
of personal injury and 
property damage.
Notice symbol with information 
on how to handle the device 
properly.

Symbols on the device

Read carefully before use.

Do not expose to rain or mo-
isture.

Caution! Hot surface. Risk 
of burns.

Safety class II

Electrical machines do not 
belong with domestic waste.

V~ Volt, (alternating current)

Products marked with this 
symbol meet all the applicable 
Community regulations of the 
European Economic Area.
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Non-corrugated fiberboard 
(paperboard)

General notes on safety 
This device may cause serious 
injury if used improperly. To 

avoid personal injury and damage 
to property, read and comply with 
the following safety instructions and 
familiarise yourself with all control 
elements.

Caution: This is how to avoid 
accidents and injuries:

Preparation
•	 This appliance can be used by 

children aged from 8 years and 
above and persons with reduced 
physical, sensory or mental ca-
pabilities or lack of experience 
and knowledge if they have been 
given supervision or instruction 
concerning use of the appliance 
in a safe way and understand 
the hazards involved. Children 
shall not play with the appliance. 
Cleaning and user maintenance 
shall not be made by children 
without supervision.

• 	Children should be supervised to 
ensure that they do not play with 
the device.

• 	The operator or user is responsi-
ble for any accidents or personal 
injury and/or material damage 
to third parties or their property. 

• 	Only use spare parts and acces-
sories which are supplied and 
recommended by the manufac-
turer. Using externally produced 
parts results in the immediate loss 
of the warranty claim.

• 	The device must always be kept 
clean, dry and free of oil or lubri-
cating greases.

Caution! This is how to avoid 
damage to the equipment and 
possible personal injuries resul-
ting from this:

Using the device
• 	Do not use the device in the rain. 

Only work in daylight or at good 
light.

• 	If you are tired or lacking in 
concentration or have consumed 
alcohol or tablets, do not work 
with the device. Always have a 
break on time. Work using com-
mon sense.

• 	Never leave the device unattend-
ed at the workplace.Remove the 
mains plug from the socket when 
not in use as well as when taking 
a break from working or while 
carrying out work on the device, 
e.g. chang-ing the nozzle.

• 	A fire can develop if the device is 
not handled carefully.

- 	 Be careful when using the de-
vices near flammable materials. 
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- 	 Do not point at the same loca-
tion for an extended period of 
time. 

- 	 Do not use in the presence of 
an explosive atmosphere. 

- 	 Heat can be passed to flamma-
ble materials that are hidden. 

- 	 After using the device, put it on 
the stand and allow it to cool 
down before it is packed away. 

- 	 Do not leave the device unat-
tended as long as it is in opera-
tion.

• 	If in danger, immediately remove 
the mains plug from the socket.

• 	Never use the device as a hair 
dryer.

• 	Never direct the hot air flow at 
people or animals.

• 	Do not look directly into the noz-
zle opening on the blow-off pipe.

• 	Do not touch the nozzle when it 
is hot.

• 	Maintain distance between the 
nozzle outlet and the surface or 
workpiece you are working on. 
The device could overheat.

Use as a solid fuel lighter / 
use of the grill lighter nozzle 
(5)
• 	Check that the solid fuel lighter is 

in the correct position.
• 	Isolate from the mains before 

removing it from the fire.

• 	Allow the solid fuel lighter to cool 
down before packing it away.

• 	The connection cable or other 
flammable materials must not 
come into contact with the hot 
parts of the solid fuel lighter.

Caution: This is how to avoid 
accidents and injuries by an 
electric shock:

Electrical safety
• 	Make sure that the mains voltage 

matches the details on the type 
plate.

• 	Connect the device only to a 
socket with a residual current 
circuit breaker (Residual Current 
Device) with a tripping current of 
not more than 30 mA.

• 	Do not use the mains cable to 
pull the plug from the socket. Pro-
tect the mains cable from heat, 
oil and sharp edges.

• 	Switch the device off and pull the 
mains plug out of the socket if the 
mains cable is damaged. If the 
connection cable of this device 
is damaged, it must be replaced 
by the manufacturer or their 
customer service or by a similarly 
qualified person in order to avoid 
hazards.

• 	Do not connect a damaged 
mains cable to the power sup-
ply. Do not touch a damaged 
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mains cable as long as it is con-
nected to the power supply. A 
damaged mains cable can result 
in voltage-carrying parts being 
touched.

Initial start-up
When used for the first time, some smoke 
may escape. The smoke is caused by bind-
ers which are removed from the insulating 
film of the heater by the heat during first use. 
To ensure that the smoke escapes quickly, 
the device should be placed on the stand 
area. Be sure to ventilate the working 
environment during first use.
If the smoke/odour is too strong, 
move the initial start-up to outside!

Operation
Switching ON and OFF
Change the step switch (3) to level "I". The 
device reaches an air quantity of 330 l/min 
at 350 °C.

Change the step switch (3) to level "II". The 
device reaches an air quantity of 500 l/min 
at 600 °C.

Change the step switch to level “0” to switch 
it off.

B   Use as a floor-mounted ap-
pliance

You can use the device as a floor-mounted 
appliance. For this purpose, place the de-
vice on the two bases (9).
Ensure stability and safety and a heat-resist-
ant surface.

The position as a floor-mounted ap-
pliance is also ideally suited to allo-
wing the device to cool down after 
use.

A   Use of adapter nozzles

Before exchanging adapter nozzles, 
the adapter nozzle (5/6/7/8) and 
blow-off pipe (4) must be sufficiently 
cooled down to avoid burns. 

Various uses are possible. Always 
comply with the safety instructions 
and always handle the device with 
care and caution.

Restrictor
Place the restrictor (8) on the blow-off pipe 
(4).
Use the restrictor (8) to obtain selective heat.

When using the restrictor (8), pay 
particular attention to the heat de-
velopment at the cutting point. If in 
doubt, do not stay in the same place 
for too long in order to avoid overhe-
ating the workpiece.

Surface nozzle
Place the surface nozzle (6) on the blow-off 
pipe (4).
Use the surface nozzle (6) to obtain heat 
over a large surface.

When using the surface nozzle (6), pay 
particular attention to the heat develop-
ment in adjacent locations of the cutting 
point. So that in cases of doubt, no 
adjacent component is overheated.

Spatula nozzle
Place the spatula nozzle (7) on the blow-off 
pipe (4).
The spatula form of the nozzle serves the 
purpose of the targeted hot air supply to 
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paint and lacquer surfaces. The paints and 
lacquers must be removed with a spatula. 
The spatula nozzle (7) itself is not suitable 
for removing paint.

C   Grill lighter nozzle

Place the grill lighter nozzle (5) on the blow-
off pipe (4). 
Change the device with the step switch ( A   
3) to level "II". Place the grill lighter nozzle 
(5) below the charcoal. Make sure that the 
openings of the grill lighter nozzle (5) are 
not covered by charcoal as this creates heat 
accumulation in the unit, which is a potential 
fire hazard In just a few minutes the charcoal 
is ignited.

Never use other methods for igniting 
charcoal at the same time while using 
the grill lighter nozzle (5).

Use the grill lighter nozzle (5) only for 
the few minutes necessary to ignite 
the charcoal. 

Never use the grill lighter nozzle (5) 
for any other application.

Cleaning/maintenance/
storage

Ask our service centre to carry out 
any work that is not described in 
these instructions. Do not try to repair 
the device by yourself, unless you 
have professional training. Use only 
original parts.

• 	Store the device in a dry place and out of 
reach of children.

General cleaning and mainte-
nance work

• 	Always keep the device clean. Use a 
brush or cloth for cleaning, but do not use 
any cleaning agents or solvents. 

Storage
• 	Store the appliance in a dry place well 

out of reach of children.
• 	Give the device time to cool down be-

fore you store the device in an enclosed 
space.

We are not liable for damages caused by 
our equipment. Insofar as these are caused 
by improper repair or the use of non-origi-
nal parts or use contrary to instructions.

Waste disposal and envi-
ronmental protection
Be environmentally friendly. Return the tool, 
accessories and packaging to a recycling 
centre when you have finished with them.

Electrical machines do not belong 
with domestic waste.

• 	Hand over the device at an utilization 
location. The plastic and metal parts 
employed can be separated out and thus 
recycled use can be implemented.  Ask 
our Service-Center for details.

Guarantee
Dear Customer, 
This equipment is provided with a 3-year 
guarantee from the date of purchase.
In case of defects, you have statutory rights 
against the seller of the product. These stat-
utory rights are not restricted by our guaran-
tee presented below.

Terms of Guarantee
The term of the guarantee begins on the 
date of purchase. Please retain the original 
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receipt. This document is required as proof 
of purchase.
If a material or manufacturing defect occurs 
within three years of the date of purchase of 
this product, we will repair or replace – at our 
choice – the product for you free of charge. 
This guarantee requires the defec-tive equip-
ment and proof of purchase to be presented 
within the three-year period with a brief writ-
ten description of what constitutes the defect 
and when it occurred.
If the defect is covered by our guarantee, you 
will receive either the repaired product or a 
new product. No new guarantee period be-
gins on repair or replacement of the product.

Guarantee Period and Statutory 
Claims for Defects
The guarantee period is not extended by 
the guarantee service. This also applies for 
replaced or repaired parts. Any damages 
and defects already present at the time of 
purchase must be reported immediately af-
ter unpacking. Repairs arising after expiry of 
the guarantee period are chargeable.

Guarantee Cover
The equipment has been carefully produced 
in accordance with strict quality guidelines 
and conscientiously checked prior to delivery.

The guarantee applies for all material and 
manufacturing defects. This guarantee does 
not extend to cover product parts that are 
subject to normal wear and may therefore be 
considered as wearing parts (e.g. adapter 
nozzle) or to cover damage to breakable 
parts (e.g. switches).
This guarantee shall be invalid if the prod-
uct has been damaged, used incorrectly or 
not maintained. Precise adherence to all of 
the instructions specified in the operating 
manual is required for proper use of the 
product. Intended uses and actions against 

which the operating manual advises or warns 
must be categorically avoided.The product is 
designed only for private and not commercial 
use. The guarantee will be invalidated in 
case of misuse or improper handling, use of 
force, or interventions not under-taken by our 
authorised service branch.

Processing in Case of Guarantee
To ensure quick handling of you issue, 
please follow the following directions:
• 	Please have the receipt and identification 

number (IAN 446023_2307) ready as 
proof of purchase for all enquiries.

• 	Please find the item number on the rating 
plate.

• 	Should functional errors or other de-
fects occur, please initially contact the 
service department specified below by 
telephone or by e-mail. You will then 
receive further information on the process-
ing of your complaint.

• 	After consultation with our customer ser-
vice, a product recorded as defective 
can be sent postage paid to the service 
address communicated to you, with the 
proof of purchase (receipt) and specif 
cation of what constitutes the defect and 
when it occurred. In order to avoid ac-
ceptance problems and additional costs, 
please be sure to use only the address 
communicated to you. Ensure that the 
consignment is not sent carriage forward 
or by bulky goods, express or other spe-
cial freight. Please send the equipment 
inc. all accessories supplied at the time 
of purchase and ensure adequate, safe 
transport packaging.
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Spare parts/Accessories
If you have issues ordering, please use the contact form. 
If you have any other questions, contact the ”Service-Center”.

Position
instruction 
manual Description Order No.
      5	 Grill lighter nozzle	 AEAN021030

      6	 Surface nozzle	 AEAN021031

      7	 Spatula nozzle 	 AEAN021029

      8	 Restrictor	 AEAN021028

A  

A  

A  

A  

Repair Service
For a charge, repairs not covered by 
the guarantee can be carried out by our 
service branch, which will be happy to issue 
a cost estimate for you. We can handle only 
equipment that has been sent with adequate 
packaging and postage.
Attention: Please send your equipment to 
our service branch in clean condition and 
with an indication of the defect.
Equipment sent carriage forward or by bulky 
goods, express or other special freight will 
not be accepted.
We will dispose of your defective devices 
free of charge when you send them to us.

Service-Center

GB Service Great Britain
Tel : +441904 727516
E-Mail: service-gb@ga-po.de
IAN 446023_2307

IE Service Ireland
Tel : +35316950408
E-Mail: service-ie@ga-po.de
IAN 446023_2307

NI Service Northern Ireland
Tel.: +441904 727516
E-Mail: service-gb@ga-po.de
IAN 446023_2307

Importer
Please note that the following address is not 
a service address. Please initially contact the 
service centre specified above.

Ga-Po Vertrieb GmbH
Heinrich-Horten-Straße 5
47906 Kempen, Germany
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Introduction
Toutes nos félicitations pour l’achat de votre 
nouvel appareil. Vous avez ainsi choisi un 
produit de qualité supérieure. La qualité de 
l’appareil a été vérifiée pendant la produc-
tion et il a été soumis à un contrôle final. Le 
fonctionnement de votre appareil est donc 
ainsi garanti. Il n’est pas à exclure que dans 
certains cas isolés, il demeure dans l’appareil 
des quantités résiduelles de lubrifiants indus-
triels. Ceci n’est pas un défaut ou un vice et 
on ne doit pas s’inquiéter à ce sujet.

La notice d’utilisation fait partie de ce 
produit. Elle contient des instructions 

importantes pour la sécurité, l’utilisation et 
l’élimination des déchets. Avant d’utiliser ce 
produit, lisez attentivement les consignes 
d’emploi et de sécurité. N’utilisez le produit 
que tel que décrit et uniquement pour les 
domaines d’emploi indiqués. Conservez 
cette notice et remettez-la avec tous les 
documents si vous cédez le produit à un 
tiers.

Fins d‘utilisation
L'appareil est destiné à décaper les couches 
de peinture, à chauffer (par ex. les gaines 
thermorétractables) et à façonner et souder 
des plastiques. Il peut être utilisé pour dis-
soudre des liaisons collées, pour dégeler des 
conduites d'eau, pour allumer le charbon de 
bois. 
Cet appareil n'est pas adapté à une utilisa-
tion commerciale. Toute utilisation commer-
ciale met fin à la garantie. Toute autre utilisa-
tion qui n’est pas autorisée expressément 
dans ce mode d’emploi peut conduire à un 
endommagement de l’appareil et présenter 
un réel danger pour l’utilisateur.
L'utilisation de l'appareil est interdite sous 
la pluie ou dans un environnement humide.
Le fabricant n’est pas responsable des 
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dommages causés par une utilisation non 
conforme aux prescriptions ou par un manie-
ment fautif.

Description générale

Volume de la livraison
Déballez l’appareil et vérifiez que la livrai-
son est complète :

- 	 Décapeur thermique
- 	 Embout de réduction
- 	 Embout de surface
- 	 Embout racloir
- 	 Embout d'allumage de barbecue
- 	 Notice d'utilisation

Vue d‘ensemble

A 1 	Entrée d'air 
2 	Câble d’alimentation 
3 	Interrupteur Marche/Arrêt et 

interrupteur pas à pas 
4 	Tuyau de décharge 
5 	Embout d'allumage de barbecue 
6 	Embout de surface  
7 	Embout racloir  
8 	Embout de réduction

B 9 	Pied

Description du fonctionnement
L'appareil se règle avec un interrupteur pas-
à-pas. En position I, on obtient un débit 
d'air de 330 l/min à 350 °C. En position 
II, on obtient un débit d'air de 500 l/min à 
600 °C.

Caractéristiques techniques
Décapeur thermique.... PHLG 2000 G5
Puissance absorbée du moteur P.... 2000 W
Tension de réseau U..... 230-240 V~; 50 Hz

Classe de protection.............................  II
Position I

Température............................... 350 °C
Débit d'air ............................ 330 l/min

Position II
Température............................... 600 °C
Débit d'air............................. 500 l/min

Consignes de sécurité
Symboles utilisés dans le 
mode d’emploi

Signes de danger (au 
lieu du point d'exclama-
tion, on peut expliquer 
danger) avec conseils de 
prévention des accidents 
sur les personnes ou des 
dégâts matériels.
Signes de conseils avec des 
informations pour une meilleu-
re manipulation de l’appareil.

Pictogrammes sur l‘appareil

Lire attentivement avant utilisa-
tion. 

Ne pas exposer à la pluie ou 
à l'humidité.

Attention! Surfaces 
brûlantes. Risques de 
brûlures.

Classe de protection II
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Les machines n’ont pas leur 
place dans les ordures ména-
gères. 

V~ Volt, (Courant alternatif)

Les produits marqués de ce 
symbole sont conformes à 
toutes les réglementations 
communautaires applicables 
de l’Espace économique eu-
ropéen.

Panneau de fibres non ondulé 
(carton)

Consignes de sécurité géné-
rales

En cas d'utilisation inappro-
priée, cet appareil peut provo-

quer des blessures graves. Afin 
d'éviter les dommages aux per-
sonnes et aux biens, veuillez lire et 
respecter absolument les consignes 
de sécurité suivantes et familiari-
sez-vous avec tous les éléments de 
commande. 

Attention : Vous éviterez ainsi 
les accidents et les blessures :

Préparation
•	 Cet appareil peut être utilisé par 

des enfants à partir de 8 ans et 
plus et par des personnes ayant 
des capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales réduites 
ou un manque d'expérience et 

de connaissances à condition 
qu'elles aient reçu une supervi-
sion ou des instructions concer-
nant I’utilisation de I'appareil 
en toute sécurité et qu'elles com-
prennent les dangers encourus. 
Les enfants ne doivent pas jouer 
avec l’appareil. Le nettoyage et 
I’entretien par I'usager ne doivent 
pas être effectués par des enfants 
sans surveillance.

• 	Les enfants doivent être surveillés 
pour vérifier qu'ils ne jouent pas 
avec l'appareil.

• 	L'opérateur ou l'utilisateur est 
responsable des accidents ou des 
dommages causés aux autres per-
sonnes ou à leurs objets person-
nels. 

• 	Utilisez uniquement des acces-
soires et pièces de rechanges 
livrés et recommandés par le 
fabricant. L'utilisation de pièces 
étrangères provoque la perte 
immédiate du droit à la garantie.

• 	L'appareil doit toujours être 
propre, sec et exempt d'huile ou 
de graisses.

Attention ! Vous éviterez ainsi 
les dommages sur l'appareil et 
les dommages aux personnes 
qui pourraient en résulter :

Travailler avec l’appareil
• 	N'utilisez pas l'appareil sous la 

pluie. Travaillez uniquement à la 
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lumière du jour ou sous un bon 
éclairage.

• 	Ne pas utiliser cet appareil si 
vous êtes fatigué ou déconcentré, 
ou après avoir ingéré de l'alcool 
ou des médicaments. Prenez 
toujours des pauses en temps 
utile. Travaillez de manière rai-
sonnable.

• 	Ne laissez jamais l'appareil sans 
surveillance sur le poste de tra-
vail. Débranchez la fiche secteur 
de la prise de courant si l'appareil 
n'est pas utilisé, mais également 
pendant les pauses et avant tous 
travaux sur l'appareil, par ex. le 
remplacement de la buse.

• 	Un incendie peut se déclarer si 
l'appareil n'est pas manipulé 
avec précaution.

- 	 Attention à l'utilisation de l'ap-
pareil à proximité de matériaux 
inflammables. 

- 	 Ne pas orienter l'appareil trop 
longtemps sur un seul et même 
endroit. 

- 	 Ne pas utiliser en présence 
d'une atmosphère explosive. 

- 	 La chaleur peut se propager 
à des matériaux inflammables 
cachés. 

- 	 Après l'utilisation, posez-le sur 
le pied et laissez-le refroidir 
avant de le ranger. 

- 	 L’appareil ne doit pas être lais-
sé sans surveillance lorsque 
l’appareil est sous tension.

• 	En cas de danger, débranchez 
immédiatement la fiche secteur 
de la prise de courant.

• 	N'utilisez jamais l'appareil 
comme sèche-cheveux.

• 	Ne dirigez jamais le flux d'air 
chaud sur des personnes ou des 
animaux.

• 	Ne regardez pas directement 
dans l'orifice de la buse sur le 
tuyau de décharge.

• 	Ne touchez pas la buse lors-
qu'elle est chaude.

• 	Maintenez une distance entre la 
sortie de la buse et la surface à 
traiter ou la pièce à usiner. L'ap-
pareil pourrait surchauffer.

Utilisation en tant qu'allumeur 
de combustibles solides / 
Utilisation de l'embout d'allu-
mage de barbecue (5) 
• 	Vérifier que l'allumeur de combus-

tibles solides est dans la bonne 
position.

• 	Débrancher avant de le retirer du 
feu.

• 	Avant le rangement, laisser re-
froidir l'allumeur de combustibles 
solides.

• 	Le cordon de raccordement ou 
d'autres matériaux inflammables 
ne doivent pas entrer en contact 
avec les parties chaudes de l'allu-
meur de combustibles solides.
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Attention : Vous éviterez ainsi 
les accidents et les blessures 
par décharge électrique :

Sécurité électrique 
• 	Veillez à ce que la tension sec-

teur soit conforme aux indications 
sur la plaque signalétique.

• 	Ne raccordez l'appareil qu'à 
une prise protégée par un RCD 
(Residual Current Device) avec 
un courant de mise au repos ne 
dépassant pas 30 mA.

• 	N'utilisez pas le câble d'alimen-
tation pour retirer la fiche de la 
prise. Protégez le cordon d'ali-
mentation de la chaleur, de l'huile 
et des bords coupants.

• 	Éteignez l’appareil et débran-
chez sa fiche mâle de la prise de 
courant, si le cordon d'alimenta-
tion est endommagé. Si le câble 
d'alimentation est endommagé, 
il doit être remplacé par le fabri-
cant, son service après vente ou 
des personnes de qualificatiojn 
similaire afin d'éviter un danger.

• 	Ne branchez aucun cordon 
d'alimentation endommagé sur 
le réseau électrique. Ne touchez 
aucun cordon d'alimentation 
endommagé tant que celui-ci est 
branché sur le réseau électrique. 
Un câble d'alimentation endom-
magé peut entrer en contact avec 
des pièces sous tension.

Première mise en service
À la première utilisation, une émission de 
fumée est possible. La fumée provient des 
liants qui se détachent avec la chaleur sor-
tant du film isolant du chauffage lors de la 
première utilisation. Pour obtenir une sortie 
rapide de la fumée, l'appareil doit être 
placé sur la surface de support. Aérez im-
pérativement le périmètre de travail 
lors de la première utilisation.
Si le dégagement de fumée/d'odeur 
devrait être trop fort, effectuez la pre-
mière mise en service à l'extérieur !

Opération
Mise en et hors marche de l’ap-
pareil
Amenez l'interrupteur pas-à-pas (3) sur la 
position « I ». L'appareil atteint un débit d'air 
de 330 l/min à 350 °C.

Amenez l'interrupteur pas à pas (3) sur la 
position « II ». L'appareil atteint un débit d'air 
de 500 l/min à 600 °C.

Pour éteindre, amenez l'interrupteur pas-à-
pas sur la position « 0 ».

B   Utilisation comme appareil 
sur pied

Vous pouvez utiliser l'appareil comme appa-
reil sur pied. Pour cela, posez l'appareil sur 
les deux pieds (9).
Veillez à ce que l'appareil repose de façon 
stable et sûre et sur un support résistant à la 
chaleur.

La position en tant qu'appareil sur 
pied est également parfaitement ada-
ptée pour laisser l'appareil refroidir 
après l'utilisation.
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A   Utilisation des embouts

Avant de remplacer les embouts, 
l'embout (5/6/7/8) et le tuyau de dé-
charge (4) doivent être suffisamment 
refroidis pour éviter les brûlures. 

Différentes utilisations sont possibles. 
Respectez toujours les prescriptions 
de sécurité et d'une manière généra-
le, manipulez l'appareil avec circon-
spection et prudence.

Embout de réduction
Insérez l'embout de réduction (8) sur le 
tuyau de décharge (4).
Utilisez l'embout de réduction (8) pour at-
teindre une chaleur ponctuelle.

Lorsque vous utilisez l'embout de 
réduction (8), faites particulièrement 
attention au développement de 
chaleur sur le point de traitement. 
En cas de doute, ne restez pas trop 
longtemps sur un endroit pour éviter 
la surchauffe de la pièce à usiner.

Embout de surface
Insérez l'embout de surface (6) sur le tuyau 
de décharge (4).
Utilisez l'embout de surface (6) pour at-
teindre une chaleur ample.

Lorsque vous utilisez l'embout de 
surface (6), faites particulièrement 
attention au développement de cha-
leur sur les zones avoisinant le point 
de traitement. Ainsi, en cas de doute 
aucun élément limitrophe ne sera 
surchauffé.

Embout racloir
Insérez l'embout racloir (7) sur le tuyau de 
décharge (4).

La forme en racloir de l'embout sert à la 
sortie ciblée de l'air chaud sur les surfaces 
peintes ou vernies. Le décapage des pein-
tures et vernis doit être effectué avec une 
spatule. L'embout spatule (7) n'est pas adap-
té à l'élimination de la peinture.

C   Embout d'allumage de bar-
becue

Insérez l'embout d'allumage de barbecue (5) 
sur le tuyau de décharge (4). 
Placez l'interrupteur pas-à-pas ( A   3) de 
l'appareil sur la position « II ». Positionnez 
l'embout d'allumage de barbecue (5) sous le 
charbon de bois. Veillez à ne pas recouvrir 
toutes les ouvertures de l'embout d'allumage 
du barbecue (5) avec le charbon de bois. 
Sinon, la chaleur s'accumule et il existe un 
risque d'incendie Le charbon est allumé en 
quelques minutes.

N'utilisez en aucun cas d'autres 
méthodes d'allumage de charbon 
pour barbecue en même temps que 
l'embout d'allumage de barbecue (5). 

Utilisez exclusivement l'embout d'al-
lumage de barbecue (5) pendant les 
quelques minutes nécessaires pour 
allumer le charbon de bois. 

N'utilisez en aucun cas l'embout 
d'allumage de barbecue (5) pour une 
autre application.

Nettoyage / entretien / 
rangement

Si vous faites exécuter des travaux qui 
ne sont pas décrits dans cette direc-
tive, adressez vous à notre service 
après-vente. Ne tentez pas de réparer 
l'appareil vous-même, sauf si vous 
avez été formé à cette fin. Utilisez 
seulement des pièces d‘origine.
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• 	Conservez l'appareil dans un endroit sec 
et hors de portée des enfants.

Principaux travaux de net-
toyage et de maintenance
• 	L'appareil doit toujours rester propre. Pour 

le nettoyage, utilisez une brosse ou un 
chiffon, mais aucun produit de nettoyage 
ou de détergent. 

Rangement
• 	Rangez l’appareil à un endroit sec et 

surtout hors de la portée des enfants.
• 	Laissez l'appareil refroidir avant de ran-

ger l’appareil dans des locaux fermés.

Nous ne sommes pas responsables des dom-
mages provoqués par nos appareils. Si ceux-
ci sont dus à une réparation inappropriée 
ou à l'utilisation de pièces qui ne sont pas 
d'origine ou à une utilisation non conforme 
aux dispositions.

Elimination et protection de 
l’environnement
Respectez la réglementation relative à la 
protection de l’environnement (recyclage) 
pour l’élimination de l’appareil, des acces-
soires et de l’emballage.

Les machines n’ont pas leur place 
dans les ordures ménagères. 

Le produit est recyclable, est soumis à une 
responsabilité élargie du fabricant et est 
collecté dans le cadre du tri sélectif.

Portez le carton à un point de recy-
clage.

• 	Portez l’appareil à un point de recyclage. 

Les différents composants en plastique et 
en métal peuvent être séparés selon leur 
nature et subir un recyclage. Demandez 
conseil sur ce point à notre centre de 
services.

Garantie - France
Chère cliente, cher client,
Ce produit bénéficie d’une garantie de 
3 ans, valable à compter de la date d’achat. 
En cas de manques constatés sur ce produit, 
vous disposez des droits légaux contre le 
vendeur du produit. Ces droits légaux ne 
sont pas limités par notre garantie présentée 
par la suite. 

Article L217-4 du Code de la consom-
mation
Le vendeur livre un bien conforme au contrat 
et répond des défauts de conformité existant 
lors de la délivrance. Il répond également 
des défauts de conformité résultant de l‘em-
ballage, des instructions de montage ou de 
l‘installation lorsque celle-ci a été mise à sa 
charge par le contrat ou a été réalisée sous 
sa responsabilité.

Article L217-5 du Code de la 
consommation
Le bien est conforme au contrat :
1° S´il est propre à l‘usage habituellement 
attendu d‘un bien semblable et, le cas 
échéant :
-  	 s‘il correspond à la description donnée 

par le vendeur et posséder les qualités 
que celui-ci a présentées à l‘acheteur sous 
forme d‘échantillon ou de modèle ;

-  	 s‘il présente les qualités qu‘un acheteur 
peut légitimement attendre eu égard 
aux déclarations publiques faites par le 
vendeur, par le producteur ou par son 
représentant, notamment dans la publicité 
ou l‘étiquetage ;

2° Ou s‘il présente les caractéristiques défi-
nies d‘un commun accord par les parties ou 
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être propre à tout usage spécial recherché 
par l‘acheteur, porté à la connaissance du 
vendeur et que ce dernier a accepté.

Article L217-16 du Code de la 
consommation
Lorsque l‘acheteur demande au vendeur, 
pendant le cours de la garantie commerciale 
qui lui a été consentie lors de l‘acquisition 
ou de la réparation d‘un bien meuble, une 
remise en état couverte par la garantie, toute 
période d‘immobilisation d‘au moins sept 
jours vient s‘ajouter à la durée de la garan-
tie qui restait à courir. Cette période court 
à compter de la demande d‘intervention de 
l‘acheteur ou de la mise à disposition pour 
réparation du bien en cause, si cette mise 
à disposition est postérieure à la demande 
d‘intervention.

Indépendamment de la garantie commer-
ciale souscrite, le vendeur reste tenu des 
défauts de conformité du bien et des vices 
rédhibitoires dans les conditions prévues aux 
articles L217-4 à L217-13 du Code de la 
consommation et aux articles 1641 à 1648 
et 2232 du Code Civil.

Article L217-12 du Code de la 
consommation
L‘action résultant du défaut de conformité 
se prescrit par deux ans à compter de la 
délivrance du bien.

Conditions de garantie
Le délai de garantie débute avec la date 
d’achat. Veuillez conserver soigneusement 
le ticket de caisse original. En effet, ce 
document vous sera réclamé comme preuve 
d’achat. 
Si un défaut de matériel ou un défaut de 
fabrication se présente au cours des trois 
ans suivant la date d’achat de ce produit, 
nous réparons gratuitement ou remplaçons 
ce produit - selon notre choix. Cette garantie 

suppose que l’appareil défectueux et le jus-
tificatif d’achat (ticket de caisse) nous soient 
présentés durant cette période de trois ans 
et que la nature du manque et la manière 
dont celui-ci est apparu soient explicités par 
écrit dans un bref courrier.Si le défaut est 
couvert par notre garantie, le produit vous 
sera retourné, réparé ou remplacé par un 
neuf. Aucune nouvelle période de garantie 
ne débute à la date de la réparation ou de 
l’échange du produit. 

Durée de garantie et demande lé-
gale en dommages-intérêts
La durée de garantie n’est pas prolongée 
par la garantie. Ce point s’applique aussi 
aux pièces remplacées et réparées. Les dom-
mages et les manques éventuellement consta-
tés dès l’achat doivent immédiatement être 
signalés après le déballage. A l’expiration 
du délai de garantie les réparations occa-
sionnelles sont à la charge de l’acheteur.

Volume de la garantie
L’appareil a été fabriqué avec soin, selon 
de sévères directives de qualité et il a été 
entièrement contrôlé avant la livraison.
La garantie s’applique aux défauts de maté-
riel ou aux défauts de fabrication.
Cette garantie ne s’étend pas aux parties 
du produit qui sont exposées à une usure 
normale et peuvent être donc considérées 
comme des pièces d’usure (par exemple les 
embouts) ou pour des dommages affectant 
les parties fragiles (par exemple les interrup-
teurs).
Cette garantie prend fin si le produit endom-
magé n’a pas été utilisé ou entretenu d’une 
façon conforme. Pour une utilisation ap-
propriée du produit, il faut impérativement 
respecter toutes les instructions citées dans 
le manuel de l’opérateur. Les actions et les 
domaines d’utilisation déconseillés dans la 
notice d’utilisation ou vis-à-vis desquels une 
mise en garde est émise, doivent absolument 
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être évités.
Le produit est conçu uniquement pour un 
usage privé et non pour un usage industriel. 
En cas d’emploi impropre et incorrect, de re-
cours à la force et d’interventions entreprises 
et non autorisées par notre succursale, la 
garantie prend fin.

Article 1641 du Code civil
Le vendeur est tenu de la garantie a raison 
des défauts cachés de la chose vendue qui 
la rendent impropre à l‘usage auquel on la 
destine, ou qui diminuent tellement cet usage 
que l‘acheteur ne l‘aurait pas acquise, ou 
n‘en aurait donné qu‘un moindre prix, s‘il les 
avait connus.

Article 1648 1er alinéa du Code civil
L‘action résultant des vices rédhibitoires doit 
être intentée par l‘acquéreur dans un délai de 
deux ans à compter de la découverte du vice.

Marche à suivre dans le cas de ga-
rantie
Pour garantir un traitement rapide de votre 
demande, veuillez suivre les instructions 
suivantes :
• 	Tenez vous prêt à présenter, sur de-

mande, le ticket de caisse et le numéro 
d’identification (IAN 446023_2307)
comme preuve d’achat.

• 	Vous trouverez le numéro d’article sur la 
plaque signalétique.

• 	Si des pannes de fonctionnement ou 
d’autres manques apparaissent, prenez 
d’abord contact, par téléphone ou par 
e-Mail, avec le service après-vente dont 
les coordonnées sont indiquées ci-des-
sous. Vous recevrez alors des renseigne-
ments supplémentaires sur le déroulement 
de votre réclamation.

• 	En cas de produit défectueux vous pou-
vez, après contact avec notre service 
clients, envoyer le produit, franco de port 
à l’adresse de service après-vente indi-
quée, accompagné du justificatif d’achat 

(ticket de caisse) et en indiquant quelle est 
la nature du défaut et quand celui-ci s’est 
produit. Pour éviter des problèmes d’ac-
ceptation et des frais supplémentaires, 
utilisez absolument seulement l’adresse 
qui vous est donnée. Assurez-vous que 
l’expédition ne se fait pas en port dû, 
comme marchandises encombrantes, en-
voi express ou autre taxe spéciale. Veuil-
lez renvoyer l’appareil, y compris tous les 
accessoires livrés lors de l’achat et prenez 
toute mesure pour avoir un emballage de 
transport suffisamment sûr.

Garantie - Belgique
Chère cliente, cher client,
Ce produit bénéficie d’une garantie de 3 
ans, valable à compter de la date d’achat. 
En cas de manques constatés sur ce produit, 
vous disposez des droits légaux contre le 
vendeur du produit. Ces droits légaux ne 
sont pas limités par notre garantie présentée 
par la suite.

Conditions de garantie
Le délai de garantie débute avec la date 
d’achat. Veuillez conserver soigneusement 
le ticket de caisse original. En effet, ce 
document vous sera réclamé comme preuve 
d’achat. Si un défaut de matériel ou un 
défaut de fabrication se présente au cours 
des trois ans suivant la date d’achat de ce 
produit, nous réparons gratuitement ou rem-
plaçons ce produit - selon notre choix. Cette 
garantie suppose que l’appareil défectueux 
et le justificatif d’achat (ticket de caisse) 
nous soient présentés durant cette période 
de trois ans et que la nature du manque et 
la manière dont celui-ci est apparu soient 
explicités par écrit dans un bref courrier.
Si le défaut est couvert par notre garantie, 
le produit vous sera retourné, réparé ou 
remplacé par un neuf. Aucune nouvelle pé-
riode de garantie ne débute à la date de la 
réparation ou de l’échange du produit. 
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Durée de garantie et demande lé-
gale en dommages-intérêts
La durée de garantie n’est pas prolongée 
par la garantie. Ce point s’applique aussi 
aux pièces remplacées et réparées. Les 
dommages et les manques éventuellement 
constatés dès l’achat doivent immédiatement 
être signalés après le déballage. 
A l’expiration du délai de garantie les répa-
rations occasionnelles sont à la charge de 
l’acheteur.

Volume de la garantie
L’appareil a été fabriqué avec soin, selon 
de sévères directives de qualité et il a été 
entièrement contrôlé avant la livraison.La 
garantie s’applique aux défauts de matériel 
ou aux défauts de fabrication. Cette garan-
tie ne s’étend pas aux parties du produit 
qui sont exposées à une usure normale et 
peuvent être donc considérées comme des 
pièces d’usure (par exemple les embouts) 
ou pour des dommages affectant les parties 
fragiles (par exemple les commutateurs).
Cette garantie prend fin si le produit endom-
magé n’a pas été utilisé ou entretenu d’une 
façon conforme. Pour une utilisation ap-
propriée du produit, il faut impérativement 
respecter toutes les instructions citées dans 
le manuel de l’opérateur. Les actions et les 
domaines d’utilisation déconseillés dans la 
notice d’utilisation ou vis-à-vis desquels une 
mise en garde est émise, doivent absolument 
être évités.

Marche à suivre dans le cas de ga-
rantie
Pour garantir un traitement rapide de votre 
demande, veuillez suivre les instructions 
suivantes :
•	 Tenez vous prêt à présenter, sur de-

mande, le ticket de caisse et le numéro 
d’article (IAN 446023_2307) comme 
preuve d’achat.

•	 Vous trouverez le numéro d’article sur la 

plaque signalétique.
•	 Si des pannes de fonctionnement ou 

d’autres manques apparaissent, prenez 
d’abord contact, par téléphone ou par 
e-Mail, avec le service après-vente dont 
les coordonnées sont indiquées ci-des-
sous. Vous recevrez alors des renseigne-
ments supplémentaires sur le déroulement 
de votre réclamation.

•	 En cas de produit défectueux vous pou-
vez, après contact avec notre service 
clients, envoyer le produit, franco de port 
à l’adresse de service après-vente indi-
quée, accompagné du justificatif d’achat 
(ticket de caisse) et en indiquant quelle est 
la nature du défaut et quand celui-ci s’est 
produit. Pour éviter des problèmes d’ac-
ceptation et des frais supplémentaires, 
utilisez absolument seulement l’adresse 
qui vous est donnée. Assurez-vous que 
l’expédition ne se fait pas en port dû, 
comme marchandises encombrantes, en-
voi express ou autre taxe spéciale. Veuil-
lez renvoyer l’appareil, y compris tous les 
accessoires livrés lors de l’achat et prenez 
toute mesure pour avoir un emballage de 
transport suff samment sûr.

Service Réparations
Vous pouvez, contre paiement, faire exécuter 
par notre service, des réparations qui ne 
font pas partie de la garantie. Nous 
vous enverrons volontiers un devis estimatif. 
Nous ne pouvons traiter que des appareils 
qui ont été correctement emballés et qui ont 
envoyés suffisamment affranchis.
Attention: veuillez renvoyer à notre 
agence de service votre appareil nettoyé et 
avec une note indiquant le défaut constaté. 
Les appareils envoyés en port dû - comme 
marchandises encombrantes, en envoi 
express ou avec toute autre taxe spéciale ne 
seront pas acceptés. Nous exécutons gratui-
tement la mise aux déchets de vos appareils 
défectueux renvoyés.
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Pièces de rechange / Accessoires

Les pièces détachées indispensables à l’utilisation du produit sont disponibles pendant la 
durée de la garantie du produit.
Si vous avez des problèmes lors du passage de la commande, merci d'utiliser le formulaire 
de contact. 
Pour toute autre question, adressez-vous au « Service-Center ».

Position vue 
éclatée Désignation No de commande
      5	 Embout d'allumage de barbecue	 AEAN021030

      6	 Embout de surface	 AEAN021031

      7	 Embout racloir 	 AEAN021029

      8	 Embout de réduction	 AEAN021028

A  

A  

A  

A  

Service-Center

FR Service France
Tel.: +33 170 700 823 
E-Mail: service-fr@ga-po.de
IAN 446023_2307

BE Service Belgique
Tel.: 0800 11537 
E-Mail: service-be@ga-po.de
IAN 446023_2307

Importateur
Veuillez noter que l’adresse suivante n’est 
pas une adresse de service après-vente. 
Contactez d’abord le service après-vente cité 
plus haut.

Ga-Po Vertrieb GmbH 
Heinrich-Horten-Straße 5 
47906 Kempen
Allemagne
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Inleiding
Hartelĳk gefeliciteerd met de aankoop van 
uw nieuw apparaat. Daarmee hebt u voor 
een hoogwaardig apparaat gekozen. Dit 
apparaat werd tĳdens de productie op 
kwaliteit gecontroleerd en aan een eindcon-
trole onderworpen. De functionaliteit van uw 
apparaat is bĳgevolg verzekerd. Er kan niet 
uitgesloten worden dat er zich in specifieke 
gevallen aan het apparaat resp. in slang-
leidingen resthoeveelheden smeerstoffen 
bevinden. Dit duidt niet op een gebrek of 
defect en is geen reden tot bezorgdheid.

De gebruiksaanwĳzing vormt een 
bestanddeel van dit apparaat. Ze 

omvat belangrĳke aanwĳzingen voor veilig-
heid, gebruik en afvalverwĳdering. Maak u 
vóór het gebruik van het apparaat met alle 
bedienings- en veiligheidsinstructies ver-
trouwd. Gebruik het apparaat uitsluitend 
zoals beschreven en voor de aangegeven 
toepassingsgebieden. Bewaar de handlei-
ding goed en overhandig alle documenten 
bĳ het doorgeven van het apparaat mee 
aan derden.

Toepassingsgebied
Het apparaat is bedoeld voor het verwĳde-
ren van verf, het verwarmen (bv. van krimp-
kousen) en het vervormen en lassen van 
kunststoffen. Het kan worden gebruikt voor 
het losmaken van kleefverbindingen, voor 
het ontdooien van waterleidingen en voor 
het aansteken van barbecues.  
Dit apparaat is niet geschikt voor com-
mercieel gebruik. Bĳ commercieel gebruik 
vervalt de garantie. Elk ander gebruik, dat 
in deze gebruiksaanwĳzing niet uitdrukkelĳk 
wordt vermeld, kan schade aan de machine 
veroorzaken en een ernstig gevaar voor de 
gebruiker betekenen.
Het is verboden het apparaat te gebruiken 
bĳ regen of in een vochtige omgeving.  
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De fabrikant is niet aansprakelĳk voor 
schade die door onreglementair gebruik of 
verkeerde bediening werd veroorzaakt.

Algemene beschrĳving

Omvang van de levering
Pak het apparaat uit en controleer, of de 
inhoud volledig is:

- 	 Heteluchtpistool
-	 Reductiemondstuk
-	 Diffusiemondstuk
-	 Spatelmondstuk
-	 Grillaanstekermondstuk
-	 Gebruiksaanwĳzing

Overzicht

A 1 	Luchtinlaat 
2 	Elektrisch snoer 
3 	Aan/uit- en instelknop 
4 	Luchtuitblaas 
5 	Grillaanstekermondstuk
6 	Diffusiemondstuk  
7 	Spatelmondstuk  
8 	Reductiemondstuk

B 9 	Voet

Beschrĳving van de werking
Het apparaat is voorzien van een instelknop. 
In stand I bereikt het apparaat een luchtvolu-
me van 330 l/min en een temperatuur van 
350 °C. In stand II bereikt het apparaat een 
luchtvolume van 500 l/min en een tempera-
tuur van 600 °C.

Technische gegevens
Heteluchtpistool......... PHLG 2000 G5
Opnamevermogen  
   van de motor P ........................ 2000 W
Netspanning U............ 230-240 V~; 50 Hz
Beschermingsniveau ............................  II
Stand I

Temperatuur .............................. 350 °C
Luchtvolume ........................... 330 l/min

Stand II
Temperatuur .............................. 600 °C
Luchtvolume............................ 500 l/min

Veiligheidsinformatie
Symbolen in de handleiding

Gevaarsymbolen met 
gegevens ter preventie 
van lichamelĳke letsels 
en materiële schade.
Aanwĳzingsteken met informa-
tie voor een betere omgang 
met het apparaat.

Symbolen op het apparaat

Zorgvuldig lezen vóór gebruik. 

Niet blootstellen aan regen of 
vochtigheid.

Opgelet! Heet oppervlak. 
Er bestaat gevaar voor 
brandwonden.

Beschermingsniveau II

Machines horen niet bĳ huisho-
udelĳk afval thuis.



25

NL BE

V~ Volt, (Wisselstroom)

Producten met dit symbool 
voldoen aan alle toepasselijke 
EU-voorschriften van de Euro-
pese Economische Ruimte.

Niet-gegolfde houtvezelplaat 
(karton)

Algemene veiligheidsinstruc-
ties

Bĳ verkeerd gebruik kan dit 
apparaat ernstige verwondin-

gen veroorzaken. Om letsel en 
materiële schade te voorkomen, 
dient u de onderstaande veiligheids-
instructies te lezen en ervoor te 
zorgen dat u alle bedieningselemen-
ten correct kunt gebruiken.

Opgelet: Zo voorkomt u onge-
vallen en letsels:

Voorbereiding
•	 Dit apparaat kan door kinderen 

vanaf 8 jaar en ouder en tevens 
door personen met verminderde 
fysieke, zintuiglĳke of mentale 
capaciteiten of met een gebrek 
aan ervaring en kennis gebruikt 
worden wanneer ze onder toe-
zicht staan of met het oog op 
het gebruik van het apparaat 
geïnstrueerd werden en zich van 
de daaruit resulterende gevaren 
bewust zĳn. Kinderen mogen niet 
met het apparaat spelen. Reini-

ging en gebruikersonderhoud 
mogen niet door kinderen zonder 
toezicht doorgevoerd worden.

• 	Houd kinderen onder toezicht om 
ervoor te zorgen dat ze niet met 
het apparaat spelen.

• 	De bediener of gebruiker is ver-
antwoordelĳk voor letsel of mate-
riële schade aan derde partĳen 
of hun eigendom. 

• 	Gebruik alleen reserveonderdelen 
en toebehoren die door de fabri-
kant zĳn geleverd en aanbevo-
len. Bĳ gebruik van andere reser-
veonderdelen vervalt de garantie 
onmiddellĳk.

• 	Het apparaat moet altĳd schoon, 
droog en vrĳ van olie of vetten 
zĳn.

Opgelet! Zo voorkomt u scha-
de aan het apparaat en mo-
gelĳke letsel:

Het apparaat gebruiken
• 	Gebruik het apparaat niet in de 

regen. Werk alleen in daglicht of 
op een goed verlichte plek.

• 	Werk niet met het apparaat als u 
moe of niet geconcentreerd bent 
of na de inname van alcohol of 
geneesmiddelen. Las steeds tĳdig 
een werkpauze in. Ga verstandig 
te werk.

• 	Laat het apparaat nooit zonder 
toezicht achter op uw werkplek.
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Haal de stekker uit het stopcon-
tact bij niet-gebruik, maar ook 
voordat u een pauze neemt of 
vóór alle werkzaamheden aan 
het apparaat, zoals bv. vervan-
ging van het mondstuk.

• 	Ga zorgzaam met het apparaat 
om, anders kan er brand ont-
staan.

- 	 Wees voorzichtig wanneer u 
het apparaat in de buurt van 
brandbaar materiaal gebruikt. 

- 	 Houd het apparaat niet te lang 
op dezelfde plek gericht. 

- 	 Gebruik het apparaat niet in 
een omgeving met explosiege-
vaar. 

- 	 Hitte kan worden doorgegeven 
aan brandbare materialen die 
verborgen zijn.

- 	 Leg het apparaat na gebruik op 
de steunvoet en laat het afkoe-
len voordat u het opbergt.

- 	 Laat het apparaat niet zonder 
toezicht achter terwĳl het inge-
schakeld is.

• 	Trek bĳ gevaar de stekker onmid-
dellĳk uit het stopcontact.

• 	Gebruik het apparaat nooit als 
haardroger.

• 	Richt de hete luchtstroom nooit op 
personen of dieren.

• 	Kĳk niet rechtstreeks in de mond-
stukopening van de luchtuitblaas.

• 	Raak het mondstuk niet aan als 
het heet is.

• 	Houd afstand tussen de uitgang 

van het mondstuk en het te be-
werken oppervlak of werkstuk. 
Het apparaat zou oververhit 
kunnen raken.

Gebruik als aansteker voor 
vaste brandstof / gebruik van 
het grillaanstekermondstuk 
(5)
• 	Controleer of het grillaansteker-

mondstuk op de juiste plek ligt.
• 	Haal de stekker uit het wandstop-

contact voordat u het apparaat 
uit het vuur neemt.

• 	Laat het grillaanstekermondstuk 
afkoelen voordat u hem opbergt.

• 	Het netsnoer en andere brand-
bare materialen mogen niet in 
contact komen met de hete onder-
delen van het grillaanstekermond-
stuk.

Opgelet: Zo voorkomt u on-
gevallen en letsels als gevolg 
van een elektrische schok:

Elektrische veiligheid
• 	Controleer of de netspanning 

overeenkomt met de netspanning 
die op het typeplaatje van het 
apparaat is vermeld.

• 	Sluit het apparaat uitsluitend aan 
op een stopcontact die voorzien 
is van een aardlekschakelaar 
(Residual Current Device) met een 
uitschakelstroom van maximaal 
30 mA.
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• 	Trek niet aan het netsnoer om de 
stekker uit het stopcontact te ha-
len. Bescherm het netsnoer tegen 
hitte, olie en scherpe randen.

•	 Als het netsnoer beschadigd is, 
schakel dan het apparaat uit 
en haal de stekker uit het stop-
contact. Wanneer het netsnoer 
van dit apparaat beschadigd is, 
moet het door de fabrikant of 
door zĳn klantenservice of door 
een vergelĳkbaar gekwalificeerd 
persoon worden vervangen, om 
gevaar te voorkomen.

•	 Sluit een beschadigd netsnoer 
nooit aan op het stroomnet. 
Raak een beschadigd netsnoer 
nooit aan zolang het nog op het 
stroomnet aangesloten is. Een be-
schadigd netsnoer kan ertoe lei-
den dat onder spanning staande 
onderdelen worden aangeraakt.

Inbedrĳfstelling
Wanneer u het apparaat voor het eerst 
gebruikt, kan er rook optreden. Deze rook 
ontstaat door het ontbinden van het kleef-
middel van de isolatiefolie van het verwar-
mingselement door de hitte. Om ervoor te 
zorgen dat de rook snel wegtrekt, zet u het 
apparaat op de voet. Zorg bĳ het eerste 
gebruik zeker voor een goed geven-
tileerde werkplek.

Als de ontwikkeling van rook/geur 
te sterk is, laat dan de eerste inbe-
drĳfstelling buiten plaatsvinden!

Bediening
Aan- en uitschakelen
Zet de instelknop (3) in de stand "I". Het 
apparaat bereikt een luchtvolume van  
330 l/min en een temperatuur van 350 °C.

Zet de instelknop (3) in de stand "II". Het 
apparaat bereikt een luchtvolume van  
500 l/min en een temperatuur van 600 °C.

Om het apparaat uit te schakelen, zet u de 
instelknop in stand "0".

B   Gebruik als staand appa-
raat

U kunt het apparaat als een staand appa-
raat gebruiken. Zet het apparaat hiertoe op 
beide voeten (9).
Zorg ervoor dat het apparaat stabiel staat 
en op een hittebestendige ondergrond staat.

De staande opstelling is ook geschikt 
om het apparaat na gebruik te laten 
afkoelen.

A   Gebruik van de mondstuk-
ken

Om brandwonden te voorkomen, 
moet u eerst de mondstukken 
(5/6/7/8) en de luchtuitblaas (4) 
laten afkoelen voordat u de mondstuk-
ken vervangt. 

De mondstukken kunnen voor verschil-
lende doelen worden gebruikt. Volg 
altĳd de veiligheidsinstructies en wees 
altĳd voorzichtig bĳ het hanteren van 
het apparaat.
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Reductiemondstuk
Zet het reductiemondstuk (8) op de luchtuit-
blaas (4).
Gebruik het reductiemondstuk (8) voor een 
doelgerichte hitte.

Let tĳdens het gebruiken van het 
reductiemondstuk (8) vooral op de 
hitteontwikkeling op de te bewerken 
plek. Blĳf in geval van twĳfel niet te 
lang op dezelfde plek blazen, om 
een oververhitting van het werkstuk te 
voorkomen.

Diffusiemondstuk
Zet het diffusiemondstuk (6) op de luchtuit-
blaas (4).
Gebruik het diffusiemondstuk (6) voor een 
verspreide hitte.

Let tĳdens het gebruiken van het diffusie-
mondstuk (6) vooral op de hitteontwikke-
ling op die plekken naast de te bewer-
ken plek. Zorg ervoor dat aanpalende 
onderdelen niet oververhit raken.

Spatelmondstuk
Zet het spatelmondstuk (7) op de luchtuit-
blaas (4).
De spatelvorm van het mondstuk dient voor 
het gericht blazen van hete lucht op geverf-
de en verniste oppervlakken. Het verwĳde-
ren van verven en lakken moet gebeuren 
met een spatel. Het spatelmondstuk (7) zelf 
is niet geschikt voor het verwĳderen van de 
verf.

C   Grillaanstekermondstuk

Zet het grillaanstekermondstuk (5) op de 
luchtuitblaas (4). 
Zet de instelknop ( A   3) in stand "II". Richt 
het grillaanstekermondstuk (5) onder de 

houtskool. Zorg ervoor dat niet alle ope-
ningen van het grillaanstekermondstuk (5) 
bedekt zĳn met houtskool, anders is er een 
warmteophoping in het apparaat en bestaat 
er een risico op brand. Na enkele minuten 
begint de houtskool te branden.

Wanneer u het grillaanstekermond-
stuk (5) gebruikt, gebruik er dan nooit 
andere ontbrandingsmethodes bĳ. 

Gebruik het grillaanstekermondstuk (5) 
uitsluitend gedurende die enkele minu-
ten die nodig zĳn om de houtskool te 
ontbranden. 

Gebruik het grillaanstekermondstuk (5) 
nooit voor een ander doel.

Reiniging /onderhoud/ 
bewaring

Laat werkzaamheden, die niet in 
deze handleiding beschreven zĳn, 
door ons servicecenter uitvoeren. 
Probeer niet het apparaat zelf te 
herstellen, tenzij u hiervoor opgeleid 
bent. Maak uitsluitend gebruik van 
originele onderdelen.

• 	Bewaar het apparaat op een droge plek 
en buiten het bereik van kinderen.

Reiniging en onderhoud
• 	Houd het apparaat steeds schoon. Ge-

bruik voor het reinigen een borstel of 
doek maar geen reinigings- of oplosmid-
delen.

Bewaring
• 	Bewaar het apparaat op een droge 

plaats en buiten het bereik van kinderen.
• 	Laat eerst het apparaat afkoelen en berg 

het dan pas op in een afgesloten ruimte.
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We aanvaarden geen aansprakelĳkheid 
voor schade veroorzaakt door onze appa-
ratuur. Dit geldt voor zover deze schade is 
veroorzaakt door ondeskundige reparaties 
of het gebruik van niet-originele reserveon-
derdelen of door oneigenlĳk gebruik van het 
apparaat.

Afvalverwerking en milieu-
bescherming
Breng het apparaat, de toebehoren en de 
verpakking naar een geschikt recyclingcen-
trum.

Machines horen niet bĳ huishoudelĳk 
afval thuis.

• 	Geef het apparaat bij een recyclingcen-
trum af. De gebruikte onderdelen van 
kunststof en metaal kunnen per categorie 
gescheiden worden en zodoende gerecy-
cleerd worden. Raadpleeg hiervoor ons 
servicecenter.

Garantie
Geachte klant,
U krĳgt op dit apparaat 3 jaar garantie, 
te rekenen vanaf de datum van aankoop. 
Ingeval van gebreken aan dit apparaat heeft 
u tegenover de verkoper van het apparaat 
wettelĳke rechten. Deze wettelĳke rechten 
worden door onze hierna beschreven garan-
tie niet beperkt. 

Garantievoorwaarden
De garantietermĳn begint met de datum van 
aankoop. Gelieve de originele kassabon 
goed te bewaren. Dit document is als bewĳs 
van de aankoop benodigd. Indien er zich 
binnen drie jaar, te rekenen vanaf de datum 
van aankoop van dit apparaat, een materi-
aal- of fabricagefout voordoet, wordt het ap-
paraat door ons – naar onze keuze – voor 
u gratis gerepareerd of vervangen. Deze 

garantie vereist dat het defecte apparaat en 
het aankoopbewijs binnen de periode van 
drie jaar worden overgelegd, met een korte 
schriftelijke beschrijving van wat het defect 
inhoudt en wanneer het zich heeft voorge-
daan. Als het defect door onze garantie 
gedekt wordt, krĳgt u het gerepareerde of 
een nieuw apparaat terug. Met herstelling of 
vervanging van het apparaat begint er geen 
nieuwe garantieperiode. 

Garantieperiode en wettelĳke kwali-
teitsgarantie
De garantieperiode wordt door de garanser-
vice niet verlengd. Dit geldt ook voor vervan-
gen en gerepareerde onderdelen. Eventueel 
al bĳ de aankoop bestaande beschadigin-
gen en gebreken moeten onmiddellĳk na het 
uitpakken gemeld worden. Na het verstrĳken 
van de garantieperiode tot stand komende 
reparaties worden tegen verplichte betaling 
van de kosten uitgevoerd.

Omvang van de garantie
Het apparaat werd volgens strikte kwaliteits-
richtlĳnen zorgvuldig geproduceerd en vóór 
aflevering nauwgezet getest.

De garantie geldt voor materiaal- of fabrica-
gefouten. Deze garantie is niet van toepas-
sing op apparaatonderdelen, die aan een 
normale slĳtage blootgesteld zĳn en daarom 
als aan slĳtage onderhevige onderdelen be-
schouwd kunnen worden (b.v. mondstukken) 
of op beschadigingen aan breekbare onder-
delen (b.v. schakelaars).
Deze garantie vervalt wanneer het apparaat 
beschadigd, verkeerd gebruikt of niet onder-
houden werd. Voor een vakkundig gebruik 
van het apparaat dienen alle in de gebruiks-
aanwĳzing vermelde aanwĳzingen nauwge-
zet in acht genomen te worden. 
Gebruiksdoeleinden en handelingen, die in 
de gebruiksaanwĳzing afgeraden worden 
of waarvoor gewaarschuwd wordt, dienen 
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onvoorwaardelĳk vermeden te worden.
Het apparaat is uitsluitend voor privégebruik 
en niet voor commercieel gebruik be-stemd. 
Bĳ een verkeerde of onoordeelkundige 
behandeling, toepassing van geweld en bĳ 
ingrepen, die niet door het door ons geau-
toriseerde servicefiliaal uitgevoerd werden, 
vervalt de garantie.

Afhandeling ingeval van garantie
Gelieve aan de volgende aanwĳzingen 
gevolg te geven om een snelle behandeling 
van uw verzoek te garanderen:
• 	Gelieve voor alle aanvragen de kas-

sabon en het identificatienummer 
(IAN 446023_2307 ) als bewĳs van de 
aankoop klaar te houden.

• 	U vindt het artikelnummer op het typeplaa
tje.

• 	Indien er zich functiefouten of andere ge-
breken voordoen, contacteert u in eerste 
instantie de hierna genoemde service-
afdeling telefonisch of per e-mail. U 
krĳgt dan bĳkomende informatie over de 
afhandeling van uw klacht.

• 	Na overleg met onze klantenservice 
kan een als defect geregistreerd product 
franco worden verzonden naar het aan 
u meegedeelde serviceadres, met het 
aankoopbewijs (kassabon) en specificatie 
van wat het defect is en wanneer het is 
opgetreden. Om problemen bĳ de accep-
tatie en extra kosten te vermĳden, maakt 
u onvoorwaardelĳk uitsluitend gebruik 
van het adres, dat u medegedeeld wordt. 
Zorg ervoor dat de verzending niet onge-
frankeerd, als volumegoed, per expresse 
of via een andere speciale verzendings-
wĳze plaatsvindt. Gelieve het apparaat 
met inbegrip van alle bĳ de aankoop 
bĳgeleverde accessoires in te zenden en 
voor een voldoende veilige transportver-
pakking te zorgen.

Reparatieservice
U kunt reparaties, die niet onder de 
garantie vallen, tegen berekening door 
ons servicefiliaal laten uitvoeren. Zĳ maakt 
graag voor u een kostenraming op.
Wĳ kunnen uitsluitend apparaten behande-
len, die voldoende verpakt en gefrankeerd 
ingezonden werden.
Opgelet: Gelieve uw apparaat gereinigd 
en met een vermelding van het defect naar 
ons servicefiliaal te zenden. 
Ongefrankeerd – als volumegoed, per 
expresse of via een andere speciale verzen-
dingswĳze – ingezonden apparaten worden 
niet geaccepteerd. 
We voeren uw defecte apparaten gratis af 
wanneer u ze naar ons opstuurt.

Service-Center

NL Service Nederland
Tel.: +31 107 421 809
E-mail: service-nl@ga-po.de
IAN 446023_2307

BE Service België
Tel.: 0800 11537
E-mail: service-be@ga-po.de
IAN 446023_2307

Importeur
Gelieve in acht te nemen dat het volgende 
adres geen serviceadres is. Contacteer in 
eerste instantie het hoger vermelde ser-
vice-center.

Ga-Po Vertrieb GmbH 
Heinrich-Horten-Straße 5 
47906 Kempen
DUITSLAND 
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Reserveonderdelen/Accessoires

Ondervindt u problemen bĳ het orderproces, gebruik dan het contactformulier. 
Bĳ andere vragen neemt u contact op met het “Service-Center”.

Pos. Gebruiks- 
aanwĳzing Benaming Artikel-Nr.
      5	 Reductiemondstuk	 AEAN021030

      6	 Spatelmondstuk	 AEAN021031

      7	 Diffusiemondstuk	 AEAN021029

      8	 Grillaanstekermondstuk	 AEAN021028

A  

A  

A  

A  
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Introduktion
Hjertelig tillykke med købet af dit nye ap-
parat.Du har besluttet dig for et produkt af 
højeste kvalitet. 
Dette apparats kvalitet blev kontrolleret un-
der produktionen og det blev underkastet en 
slutkontrol. Dermed er dit apparats funktions-
evne garanteret. Det kan dog ikke udelukkes, 
at der i enkelte tilfælde findes restmængder 
af  smøremidler på eller i apparatet, hhv. i 
slangeledningerne. Dette er ingen mangel 
eller defekt eller grund til bekymring.

Betjeningsvejledningen er bestanddel 
af dette produkt. Den indeholder 

vigtige informationer vedrørende sikkerhed, 
brug, vedligeholdelse og bortskaffelse. Gør 
dig inden brugen af produktet fortrolig med 
alle betjenings- og sikkerheds-informationer. 
Benyt kun produktet som beskrevet og kun til 
de anførte indsatsområder. Opbevar vejled-
ningen godt og lad alle dokumenter følge 
med ved videregivelse af produktet til tredje.

Anvendelsesformål
Apparatet er egnet til fjernelse af maling, til 
opvarmning (f.eks. af krympeslanger) og til 
deformation og sammensvejsning af plast-
materialer. Det kan anvendes til løsning af 
klæbeforbindelser, optøning af vandlednin-
ger og antænding af grillkul. Dette apparat 
er ikke egnet til erhvervsmæssig brug. Ved 
erhvervsmæssig brug bortfalder garanti-
en. Enhver anden anvendelse, som ikke er 
udtrykkeligt tilladt i denne vejledning, kan 
medføre skader på maskinen og udgøre en 
alvorlig fare for brugeren. Det er forbudt at 
anvende apparatet i regnvejr eller fugtige 
omgivelser. 
Producenten påtager sig intet ansvar for 
skader, der forårsages på grund af ukorrekt 
brug eller forkert betjening.
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Generel beskrivelse

Leveringsomfang
Kontrollér indholdet ved udpakningen af 
maskinen:

- 	 Varmluftpistol
- 	 Reduktionsdyse
- 	 Fladedyse
- 	 Sparteldyse 
- 	 Grilltænderdyse
- 	 Betjeningsvejledning

Oversigt

A 1 	Luftindløb 
2 	Strømkabel 
3 	Tænd/sluk-knap og trinafbryder 
4 	Udblæsningsrør 
5 	Grilltænderdyse 
6 	Fladedyse 
7 	Sparteldyse 
8 	Reduktionsdyse

B 9 	Støttefod

Funktionsbeskrivelse
Apparatet kan reguleres med en trinafbry-
der. I trin I opnås der en luftmængde på 330 
l/min ved 350 °C. I trin II når apparatet en 
luftmængde på 500 l/min ved 600 °C.

Tekniske data
Varmluftpistol ........... PHLG 2000 G5
strømforbrug af motoren P............. 2000 W
netspænding U.......... 230 - 240 V~; 50 Hz
kapslingsklasse....................................  II
Trin I

Temperatur................................. 350 °C
Luftmængde ........................... 330 l/min

Trin II
Temperatur................................. 600 °C
Luftmængde ........................... 500 l/min

Sikkerhedsinformationer
Billedtegn i vejledningen

Faretegn med angivelser 
til forebyggelse af per-
son- eller materiel skade. 
Henvisningstegn med informa-
tioner til bedre omgang med 
apparatet.

Symboler på maskinen

Læs grundigt inden brug.

Udsæt ikke produktet for regn 
eller fugt.

Obs! Varm overflade. 
Fare for forbrænding!

Kapslingsklasse II

Apparater må ikke bortskaffes 
med husholdningsaffald.

V~ Volt, (vekselstrøm)

Produkter, der er mærket med 
dette symbol, overholder alle 
gældende EU-forordninger.

Ikke-korrugeret fiberpap (kar-
ton)
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Generelle sikkerheds- 
anvisninger

Dette apparat kan forårsage 
alvorlige kvæstelser, hvis det 

anvendes forkert. For at undgå 
person- og tingsskader skal du ube-
tinget læse og overholde de følgen-
de sikkerhedsanvisninger og gøre 
dig fortrolig med alle betjeningsele-
menter. 

Forsigtig: På denne måde 
forhindrer du ulykker og kvæ-

stelser:

Forberedelse
•	 Dette apparat kan benyttes af 

børn fra 8 år og derover samt 
af personer med indskrænkede 
fysiske, sensoriske eller mentale 
evner eller mangel på erfaring og 
viden, hvis disse bliver overvåget 
eller er blevet undervist i en sik-
ker brug af apparatet og forstår 
de deraf resulterende farer. Børn 
må ikke lege med apparatet. Ren-
gøring og brugervedligeholdelse 
må ikke udføres af børn uden 
opsyn.

• 	Børn skal være under opsyn, så 
det sikres, at de ikke leger med 
apparatet.

• 	Brugeren er ansvarlig for ulykker 
eller skader på andre mennesker 
eller disses ejendom. 

• 	Anvend kun reserve- og tilbehørs-
dele, der leveres og anbefales af 

producenten. Brug af fremmede 
dele medfører øjeblikkeligt tab af 
garantien.

• 	Apparatet skal altid være rent, 
tørt og fri for olie eller smørefedt.

Forsigtig! På denne måde 
undgår du apparatskader og 
personskader, der kan opstå 
som følge heraf:

Arbejde med apparatet
• 	Anvend ikke apparatet i regnvejr. 

Arbejd kun i dagslys eller god 
belysning.

• 	Arbejd ikke med apparatet, hvis 
du er træt eller efter indtagelse 
af alkohol eller tabletter. Indlæg 
altid en arbejdspause i god tid. 
Brug altid din sunde fornuft un-
der arbejdet.

• 	Efterlad aldrig apparatet uden 
opsyn på arbejdsstedet.

	 Tag strømstikket ud af stikkontak-
ten, når apparatet ikke benyttes, 
men også i arbejdspauser og in-
den al arbejde, der udføres på 
apparatet, f.eks. skift af dysen.

• 	Der kan opstå brand, hvis appa-
ratet ikke behandles med omtan-
ke.

- 	 Vær forsigtig ved brug af appa-
ratet i nærheden af brændbare 
materialer. 

- 	 Ret ikke apparatet i længere tid 
mod samme sted. 
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- 	 Anvend ikke apparatet i eksplo-
sionsfarlig atmosfære. 

- 	 Der kan ledes varme til brænd-
bare materialer, der er tildæk-
ket. 

- 	 Anbring apparatet på holderen 
og lad det afkøle efter brug, før 
det lægges til side. 

- 	 Apparatet må ikke være uden 
opsyn, når det er i brug.

• 	Tag straks strømstikket ud af stik-
kontakten i tilfælde af fare.

• 	Anvend aldrig apparatet som 
hårtørrer.

• 	Ret aldrig den varme luftstrøm 
mod personer eller dyr.

• 	Kig aldrig direkte ind i dyseåb-
ningen på udblæsningsrøret.

• 	Rør ikke ved dysen, når den er 
varm.

• 	Hold afstand mellem dyseud-
gangen og overfladen eller ar-
bejdsemnet, der skal bearbejdes. 
Ellers kan apparatet blive overop-
hedet.

Anvendelse som tænder til 
fast brændsel / anvendelse af 
grilltænderdysen (5)
• 	Kontrollér, at tænderen til fast 

brændsel befinder sig i den rigti-
ge position.

• 	Adskil den fra nettet, før den 
tages ud af ilden.

• 	Lad tænderen til fast brændsel 
køle af, før den lægges til side.

• 	TIlslutningsledningen eller andre 
brændbare materialer må ikke 
komme i berøring med de varme 
dele på tænderen til fast brænd-
sel.

Forsigtig: På denne måde for-
hindrer du ulykker og kvæstel-
ser forårsaget af elektrisk stød:

Elektrisk sikkerhed
• 	Vær opmærksom på, at netspæn-

dingen stemmer overens med 
angivelserne på typeskiltet.

•	 Slut kun produktet til en stikkon-
takt med fejlstrømsrelæ (Residual 
Current Device) med en dimensi-
oneret fejlstrøm på højst 30 mA.

• 	Anvend ikke strømkablet til at 
trække netstikket ud af stikkon-
takten. Beskyt strømkablet mod 
varme, olie og skarpe kanter.

• 	Sluk apparatet og tag netstikket 
ud af stikkontakten, hvis strøm-
kablet er beskadiget. Hvis til-
slutningsledningen til apparatet 
beskadiges, skal den udskiftes af 
producenten eller dennes kun-
deservice eller af en tilsvarende 
kvalificeret person for at undgå 
fare.

• 	Slut ikke et beskadiget strømka-
bel til lysnettet. Rør ikke ved et 
beskadiget strømkabel, når det er 
sluttet til lysnettet. Et beskadiget 
strøm-kabel kan medføre berøring 
med spændingsførende dele.
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Første ibrugtagning
Ved første anvendelse kan der slippe en 
smule røg ud. Røgen opstår på grund af 
bindemidler, der ved første brug frigøres fra 
varmeapparatets isoleringsfolie på grund af 
varmen. For at opnå en hurtig røgafgang 
bør apparatet anbringes på ståfladen. 
Arbejdsomgivelserne skal ubetinget 
udluftes ved første anvendelse.
Hvis røg- eller støjudviklingen er for 
kraftig, skal den første ibrugtagning 
ske udendørs!

Betjening
Tænd/sluk
Stil trinafbryderen (3) på trin "I". Apparatet 
når en luftmængde på 330 l/min ved  
350 °C.

Stil trinafbryderen (3) på trin "II". Apparatet 
når en luftmængde på 500 l/min ved  
600 °C.

Stil trinafbryderen på trin "0" for at slukke.

B   Anvendelse som stående 
apparat

Apparatet kan anvendes stående. Stil hertil 
apparatet på de to støttefødder (9).
Sørg for, at apparatet står stabilt og sikkert 
på et varmebestandigt underlag.

Den stående stilling er også optimalt 
egnet til afkøling af apparatet efter 
brug.

A   Brug af forsatsdyser

Før der skiftes forsatsdyser, skal for-
satsdysen (5/6/7/8) og udblæsnin-
gsrøret (4) være tilstrækkeligt afkølet, 
så forbrændinger undgås. 

Der er mulighed for forskellige anven-
delser. Overhold altid sikkerhedsfor-
skrifterne og benyt som hovedregel 
apparatet forsigtigt og med omtanke.

Reduktionsdyse
Sæt reduktionsdysen (8) på udblæsningsrø-
ret (4).
Anvend reduktionsdysen (8) for at opnå en 
punktuel varme.

Vær særligt opmærksom på var-
meudviklingen ved bearbejdningsste-
det, når du anvender reduktionsdysen 
(8). Bliv i tvivlstilfælde ikke for længe 
ved samme sted for at undgå, at 
arbejdsemnet overophedes.

Fladedyse
Sæt fladedysen (6) på udblæsningsrøret (4).
Anvend fladedysen (6) for at opnå en flade-
formet varme.

Vær særligt opmærksom på var-
meudviklingen ved steder, der græn-
ser op til bearbejdningsstedet, når 
du anvender fladedysen (6). Derved 
undgås det i tivlstilfælde, at tilstøden-
de dele overophedes.

Sparteldyse
Sæt sparteldysen (7) på udblæsningsrøret 
(4). Dysens spartelform anvendes til en mål-
rettet varmlufttilførsel på malings- og lakover-
flader. Maling og lak skal fjernes med en 
spartel. Selve sparteldysen (7) er ikke egnet 
til fjernelse af farve.

C   Grilltænderdyse

Sæt grilltænderdysen (5) på udblæsningsrø-
ret (4). 
Sæt apparatet på trin "II" med trinafbryde-
ren ( A   3). Anbring grilltænderdysen (5) 
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under grillkullet. Vær opmærksom på, at ikke 
alle åbninger i grilltænderdysen (5) må være 
dækket af grillkul, da dette kan resultere i 
en varmeophobning med risiko for brand. 
Grillkullet antændes på få minutter.

Anvend under ingen omstændigheder 
andre metode til antænding af grillkul 
samtidigt med grilltænderdysen (5). 

Anvend udelukkende grilltænderdysen 
(5) i de få minutter, der er nødvendige 
for at antænde grillkullet. 

Anvend under ingen omstændigheder 
grilltænderdysen (5) til andre formål.

Rengøring / vedligeholdel-
se/opbevaring

Lad arbejder, der ikke er beskrevet 
i denne vejledning, udføre af vores 
servicecenter. Forsøg ikke at repare-
re produktet selv, medmindre du er 
uddannet til dette. Anvend kun origi-
naldele.

• 	Opbevar produktet på et tørt sted uden 
for børns rækkevidde.

Generelle rengørings- og 
vedligeholdelsesarbejder
• 	Hold altid apparatet rent. Anvend en 

børste eller en klud men ingen rengørings- 
eller opløsningsmidler til rengøringen. 

Opbevaring
• 	Opbevar maskinen et tørt sted udenfor 

børns rækkevidde.
• 	Lad apparatet køle af, før du henstiller 

apparatet i lukkede rum.

Vi er ikke ansvarlige for skader, der forårsa-
ges af vores apparater, hvis disse er et resul-

tat af ukorrekt udført reparation eller brug af 
ikke-originale dele eller ikke-formålsbestemt 
anvendelse.

Bortskaffelse/ 
miljøbeskyttelse
Aflever maskine, tilbehør og emballage til 
miljøvenligt genbrug. 

Apparater må ikke bortskaffes med 
husholdningsaffald. 

• 	Aflever apparatet på en genbrugsstation. 
De anvendte plast- og metaldele kan sor-
teres efter materiale og således afleveres 
til genbrug. Spørg i denne forbindelse 
vort servicecenter.

Garanti
Kære kunde!
På dette apparat yder vi 3 års garanti fra 
købsdato. 
Skulle der forekomme defekter på dette 
produkt har du lovpligtige rettigheder mod 
sælgeren af produktet. Disse lovpligtige 
rettigheder bliver ikke indskrænket af den 
efterfølgende anførte garanti. 

Garantibetingelser
Garantien træder i kraft med købsdatoen. 
Opbevar den originale kassebon godt. Dette 
bilag kræves som dokumentation for købet. 
Skulle der indenfor tre år efter dette produkts 
købsdato optræde en materiale- eller fabri-
kationsfejl, bliver produktet – efter vores skøn 
– repareret eller ombyttet gratis. 
Denne garantiydelse forudsætter, at det 
defekte apparat og købsbilaget (kassebon) 
indenfor den tre års frist bliver indsendt og 
at der vedlægges en kort skriftligt beskrivel-
se af defekten og hvornår den er optrådt. 
Hvis defekten er dækket af vores garanti, får 
du apparatet repareret eller ombyttet. Med 
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reparationen eller ombytningen begynder 
garantiperioden ikke forfra.

Garantiperiode og lovpligtige pro-
duktansvarskrav
Garantiperioden bliver ikke forlænget af 
garantien. Dette gælder også for ombyttede 
og reparerede dele. Eventuel allerede ved 
købet eksisterende skader og defekter skal 
meldes straks efter udpakningen. Efter udløb 
af garantiperioden forefaldende reparation 
-er er omkostningspligtige.

Garantiens omfang
Apparatet blev produceret meget omhyggeligt 
efter strenge kvalitetsretningslinjer og kontrol-
leret grundigt inden det forlod fabrikken.

Garantiydelsen gælder for materiale- eller 
fabrikationsfejl. Denne garanti gælder ikke 
for produktdele som er udsat for en normal 
nedslidning og derfor kan anses som sliddele 
(f.eks. forsatsdyser) eller for beskadigelser på 
skrøbelige dele (f.eks. kontakter).
Garantien bortfalder, hvis produktet bliver 
beskadiget, ikke-formålsbestemt anvendt el-
ler ikke vedligeholdt. For en korrekt brug af 
produktet skal alle i betjeningsvejledningen 
anførte anvisninger følges nøje. Anvendel-
sesformål og handlinger, som der frarådes 
eller advares imod i betjeningsvejledningen, 
skal ubetinget undgås.
Produktet er kun beregnet til privat og ikke 
til erhvervsmæssig brug. Ved misbrug og 
usagkyndig håndtering vold og ved indgreb, 
der ikke er foretaget på vores autoriserede 
servicested, bortfalder garantien.

Afvikling af et garantitilfælde
For at garantere en hurtig behandling af dit 
anliggende, bedes du følge følgende henvis-
ninger:
• 	Hav ved alle forespørgsler kasse-

bonen og identifikationnummeret 

(IAN 446023_2307) parat som doku-
mentation for købet.

• 	Artikelnummeret fremgår af mærkepla-
den, en indgravering.

• 	Skulle der optræde funktionsfejl eller 
andre defekter bedes du først kontakte 
den efterfølgende anførte serviceafdeling, 
telefonisk eller pr. e-mail. Der får du 
så yderligere informationer om afvikling- 
en af din reklamation.

• 	Et som defekt registreret produkt kan du, 
efter aftale med vores kundeservice og 
med vedlagt købsbilag (kassebon) samt 
en kort beskrivelse af, hvori defekten be-
står og hvornår denne defekt er optrådt 
indsende portofrit til den serviceadresse, 
som du får meddelt. For at undgå proble-
mer med modtagelsen og ekstra omkost-
ninger, bedes du ubetinget benytte den 
adresse, som du får meddelt. Sørg for, 
at forsendelsen ikke sker ufrankeret, som 
voluminøs pakke, ekspres eller som en 
anden specialforsendelse. Indsend ap-
paratet inkl. alle ved købet medfølgende 
tilbehørsdele og sørg for en tilstrækkelig 
sikker transportemballage.

Reparations-service
Du kan lade reparationer, der ikke er 
omfattet af garantien, udføre hos vores 
service-filial mod betaling. Denne udfærdi-
ger dig gerne et omkostningsoverslag.
Vi kan kun bearbejde apparater, der er ind-
sendt tilstrækkeligt emballeret og frankeret.
OBS: Indsend dit apparat rengjort og med 
en beskrivelse af defekten til vores service- 
filial. 
Ufrankerede - som voluminøs pakke, ekspres 
eller som en anden specialforsendelse – 
indsendte apparater bliver ikke modtaget. 
Vi bortskaffer dine defekte indsendte appa-
rater gratis.
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Service-Center

DK Service Danmark
Tel.: +45 787 29247
E-Mail: service-dk@ga-po.de
IAN 446023_2307

Importør
Vær opmærksom på, at følgende adresse 
ikke er en serviceadresse. Kontakt først det 
ovenfor nævnte servicecenter.

Ga-Po Vertrieb GmbH 
Heinrich-Horten-Straße 5 
47906 Kempen
Tyskland

Reservedele / Tilbehør

Hvis du har problemer med bestillingsprocessen, bedes du bruge kontaktformularen. 
Hvis du har yderligere spørgsmål, bedes du kontakte ”Service-Center”.

Pos. betjenings- 
vejledning Betegnelse Bestillingsnumre
      5	 Grilltænderdyse	 AEAN021030

      6	 Fladedyse	 AEAN021031

      7	 Sparteldyse	 AEAN021029

      8	 Reduktionsdyse	 AEAN021028

A  

A  

A  

A  
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Einleitung
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres 
neuen Gerätes. Sie haben sich damit für 
ein hochwertiges Gerät entschieden. Dieses 
Gerät wurde während der Produktion auf 
Qualität geprüft und einer Endkontrolle unter-
zogen. Die Funktionsfähigkeit Ihres Gerätes 
ist somit sichergestellt. Es ist nicht auszu-
schließen, dass sich in Einzelfällen am oder 
im Gerät Restmengen von Schmierstoffen 
befinden. Dies ist kein Mangel oder Defekt 
und kein Grund zur Besorgnis.

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil 
dieses Gerätes. Sie enthält wichtige 

Hinweise für Sicherheit, Gebrauch und 
Entsorgung. Machen Sie sich vor der Benut-
zung des Gerätes mit allen Bedien- und 
Sicherheitshinweisen vertraut. Benutzen Sie 
das Gerät nur wie beschrieben und für die 
angegebenen Einsatzbereiche. Bewahren 
Sie die Betriebsanleitung gut auf und händi-
gen Sie alle Unterlagen bei Weitergabe des 
Gerätes an Dritte mit aus. 

Bestimmungsgemäße Ver-
wendung
Das Gerät ist zum Entfernen von Farbanstri-
chen, zum Erwärmen (z.B. von Schrumpf-
schläuchen) und zum Verformen und Ver-
schweißen von Kunststoffen geeignet. Es 
kann zum Lösen von Klebeverbindungen, 
zum Auftauen von Wasserleitungen und 
zum Entzünden von Grillkohle verwendet 
werden. Dieses Gerät ist nicht zur gewerb-
lichen Nutzung geeignet. Bei gewerblichem 
Einsatz erlischt die Garantie. Jede andere 
Verwendung, die in dieser Betriebsanleitung 
nicht ausdrücklich zugelassen wird, kann zu 
Schäden am Gerät führen und eine ernsthaf-
te Gefahr für den Benutzer darstellen.
Die Benutzung des Gerätes im Regen oder 
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in feuchter Umgebung ist verboten.
Der Hersteller haftet nicht für Schäden, die 
durch bestimmungswidrigen Gebrauch oder 
falsche Bedienung verursacht wurden.

Allgemeine Beschreibung

Lieferumfang
Nehmen Sie das Gerät vorsichtig aus der 
Packung und prüfen Sie, ob die nachfolgen-
den Teile vollständig sind:

- 	 Heissluftgebläse
- 	 Reduzierdüse 
- 	 Flächendüse 
- 	 Spachteldüse 
- 	 Grillanzünderdüse 
- 	 Betriebsanleitung

Übersicht

A 1 	Lufteinlass 
2 	Netzkabel 
3 	Ein-/Aus-Schalter und Stufen
    schalter 
4 	Ausblasrohr 
5 	Grillanzünderdüse 
6 	Flächendüse  
7 	Spachteldüse 
8	 Reduzierdüse

B 9 	Standfuß

Funktionsbeschreibung
Das Gerät lässt sich mit einem Stufenschalter 
regeln. Auf Stufe I wird eine Luftmenge von 
330 l/min bei 350 °C erreicht. Auf Stufe II 
erreicht das Gerät eine Luftmenge von 500 
l/min bei 600 °C.

Technische Daten
Heissluftgebläse......... PHLG 2000 G5
Aufnahmeleistung des Motors P..... 2000 W
Netzspannung U.......... 230-240 V~; 50 Hz
Schutzklasse........................................  II
Stufe I

Temperatur................................. 350 °C
Luftmenge.............................. 330 l/min

Stufe II
Temperatur................................. 600 °C
Luftmenge.............................. 500 l/min

Sicherheitshinweise

Bildzeichen in 
der Betriebsanleitung

Gefahrenzeichen mit Angaben 
zur Verhütung von Personen- 
oder Sachschäden

Hinweiszeichen mit Informationen 
zum besseren Umgang mit dem Gerät

Bildzeichen auf dem Gerät

Lesen Sie die Bedienungsan-
lei- tung aufmerksam durch.

Nicht Regen oder Feuchtigkeit 
aussetzen

Achtung! Heiße Ober-
fläche. Es besteht
Verbrennungsgefahr.

Schutzklasse II

Elektrogeräte gehören nicht in 
den Hausmüll.
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V~ Volt (Wechselstrom)

Mit diesem Symbol gekennze-
ichnete Produkte erfüllen alle 
anzuwendenden Gemeinscha-
ftsvorschriften des Europäi-
schen Wirtschaftsraums.  

Nicht-Wellpappe (Pappkarton)

Allgemeine Sicherheitshin-
weise

Dieses Gerät kann bei unsach-
gemäßem Gebrauch ernsthaf-

te Verletzungen verursachen. Um 
Personen- und Sachschäden zu 
vermeiden, lesen und beachten Sie 
unbedingt die folgenden Sicher-
heitshinweise und machen Sie sich 
mit allen Bedienteilen gut vertraut. 

Vorsicht: So vermeiden Sie 
Unfälle und Verletzungen:

Vorbereitung
•	 Dieses Gerät kann von Kindern 

ab 8 Jahren und darüber sowie 
von Personen mit verringerten 
physischen, sensorischen oder 
mentalen Fähigkeiten oder Man-
gel an Erfahrung und Wissen 
benutzt werden, wenn sie beauf-
sichtigt oder bezüglich des siche-
ren Gebrauchs des Gerätes unter-
wiesen wurden und die daraus 
resultierenden Gefahren verste-

hen. Kinder dürfen nicht mit dem 
Gerät spielen. Reinigung und Be-
nutzer-Wartung dürfen nicht von 
Kindern ohne Beaufsichtigung 
durchgeführt werden.

• 	Kinder sollten beaufsichtigt wer-
den, um sicherzustellen, dass sie 
nicht mit dem Gerät spielen.

• 	Der Bediener oder Nutzer ist für 
Unfälle oder Schäden an anderen 
Menschen oder deren Eigentum 
verantwortlich. 

• 	Benutzen Sie nur Ersatz- und 
Zubehörteile, die vom Hersteller 
geliefert und empfohlen werden. 
Der Einsatz von Fremdteilen führt 
zum sofortigen Verlust des Garan-
tieanspruches.

• 	Das Gerät muss stets sauber, 
trocken und frei von Öl oder 
Schmierfetten sein.

Vorsicht! So vermeiden Sie 
Geräteschäden und eventuell 
daraus resultierende Personen-
schäden:

Arbeiten mit dem Gerät
• 	Benutzen Sie das Gerät nicht im 

Regen. Arbeiten Sie nur bei Ta-
geslicht oder guter Beleuchtung.

• 	Arbeiten Sie mit dem Gerät nicht, 
wenn Sie müde oder unkonzent-
riert sind oder nach der Einnah-
me von Alkohol oder Tabletten. 
Legen Sie immer rechtzeitig eine 



43

DE AT CH

Arbeitspause ein. Gehen Sie mit 
Vernunft an die Arbeit.

• 	Hinterlassen Sie das Gerät nie 
unbeaufsichtigt am Arbeitsplatz. 
Ziehen Sie den Netzstecker bei 
Nichtgebrauch aus der Steckdo-
se, aber auch bei Arbeitspausen 
sowie vor allen Arbeiten am Ge-
rät, wie z. B. Wechsel der Düse.

• 	Ein Brand kann entstehen, wenn 
mit dem Gerät nicht sorgsam um-
gegangen wird.

- 	 Vorsicht bei Gebrauch der 
Geräte in der Nähe brennbarer 
Materialien. 

- 	 Nicht für längere Zeit auf ein 
und dieselbe Stelle richten. 

- 	 Nicht bei Vorhandensein einer 
explosionsfähigen Atmosphäre 
verwenden. 

- 	 Wärme kann zu brennbaren 
Materialien geleitet werden, die 
verdeckt sind. 

- 	 Nach Gebrauch auf den Stän-
der auflegen und abkühlen las-
sen, bevor es weggepackt wird. 

- 	 Das Gerät nicht unbeaufsichtigt 
lassen, solange es in Betrieb ist.

• 	Ziehen Sie bei Gefahr den Netz-
stecker sofort aus der Steckdose.

• 	Verwenden Sie das Gerät nie-
mals als Haartrockner.

• 	Richten Sie den heißen Luftstrom 
niemals auf Personen oder Tiere.

• 	Schauen Sie nicht direkt in die 
Düsenöffnung am Ausblasrohr.

• 	Berühren Sie die Düse nicht, 
wenn sie heiß ist.

• 	Halten Sie Abstand zwischen 
dem Düsenausgang und der zu 
bearbeitenden Fläche oder Werk-
stück. Das Gerät könnte überhit-
zen.

Benutzung als Festbrennstoff-
anzünder / Benutzung der 
Grillanzünderdüse (5)
• 	Überprüfen, dass der Festbrenn-

stoffanzünder sich in der richti-
gen Lage befindet.

•  Vom Netz trennen, bevor er aus 
dem Feuer genommen wird.

• 	Vor dem Wegpacken den Fest-
brennstoffanzünder abkühlen 
lassen.

• 	Die Anschlussleitung oder andere 
brennbare Materialien dürfen 
nicht mit den heißen Teilen des 
Festbrennstoffanzünders in Berüh-
rung kommen.

Vorsicht: So vermeiden Sie 
Unfälle und Verletzungen durch 
elektrischen Schlag:

Elektrische Sicherheit
• 	Achten Sie darauf, dass die Netz-

spannung mit den Angaben des 
Typenschildes übereinstimmt.

• 	Schließen Sie das Gerät nur an 
eine Steckdose mit Fehlerstrom-
Schutzeinrichtung (Residual Cur-
rent Device) mit einem Auslöse-
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strom von nicht mehr als 30 mA 
an.

• 	Benutzen Sie das Netzkabel 
nicht, um den Netzstecker aus 
der Steckdose zu ziehen. Schüt-
zen Sie das Netzkabel vor Hitze, 
Öl und scharfen Kanten.

• 	Schalten Sie das Gerät aus und 
ziehen Sie den Netzstecker aus 
der Steckdose, wenn das Netz-
kabel beschädigt ist.   
Wenn die Anschlussleitung dieses 
Gerätes beschädigt wird, muss 
sie durch den Hersteller oder 
seinen Kundendienst oder eine 
ähnlich qualifizierte Person er-
setzt werden, um Gefährdungen 
zu vermeiden.

• 	Verbinden Sie kein beschädigtes 
Netzkabel mit dem Stromnetz. 
Berühren Sie kein beschädigtes 
Netzkabel, solange es mit dem 
Stromnetz verbunden ist. Ein be-
schädigtes Netzkabel kann zum 
Berühren spannungsführender 
Teile führen.

Erstinbetriebnahme
Bei erster Anwendung kann etwas 
Rauch austreten. Der Rauch entsteht durch 
Bindemittel, die sich bei dem ersten Ge-
brauch durch die Wärme aus der Isolations-
folie der Heizung herauslösen. 
Um einen zügigen Austritt zu erzielen, sollte 
das Gerät auf dem Standfuß abgestellt 
werden. Belüften Sie unbedingt das 
Arbeitsumfeld bei der ersten Anwen-
dung. Sollte die Rauch-/Geruchs-

entwicklung zu stark sein, verlegen 
Sie die Erstinbetriebnahme ins Freie!

Bedienung
Ein- und Ausschalten
Stellen Sie den Stufenschalter (3) auf Stufe 
"I". Das Gerät erreicht eine Luftmenge von 
330 l/min bei 350 °C.

Stellen Sie den Stufenschalter (3) auf Stufe 
"II". Das Gerät erreicht eine Luftmenge von 
500 l/min bei 600 °C.

Zum Ausschalten stellen Sie den  Stufen-
schalter auf Stufe "0".

B   Einsatz als Standgerät

Sie können das Gerät als Standgerät be-
nutzen. Stellen Sie das Gerät hierzu auf die 
beiden Standfüße (9).
Achten Sie auf einen stabilen und sicheren 
Stand und einen hitzefesten Untergrund.

Die Stellung als Standgerät ist auch 
bestens geeignet, um das Gerät nach 
Benutzung abkühlen zu lassen.

A   Verwendung von 
Vorsatzdüsen
Vor dem Wechsel von Vorsatzdüsen 
muss die Vorsatzdüse (5/6/7/8) 
und das Ausblasrohr (4) ausreichend 
abgekühlt sein, um Verbrennungen zu 
vermeiden. 

Verschiedene Verwendungen sind 
möglich. Beachten Sie immer die 
Sicherheitsvorschriften und gehen Sie 
grundsätzlich mit Bedacht und Vor-
sicht mit dem Gerät um.
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Reduzierdüse
Stecken Sie die Reduzierdüse (8) auf das 
Ausblasrohr (4).  
Verwenden Sie die Reduzierdüse (8) zum 
Erzielen einer punktuellen Hitze.

Achten Sie bei Verwendung der 
Reduzierdüse (8) besonders auf die 
Hitzeentwicklung am Bearbeitungs-
punkt. Verweilen Sie im Zweifel nicht 
zu lange an einer Stelle, um eine 
Überhitzung des Werkstücks zu 
vermeiden.

Flächendüse
Stecken Sie die Flächendüse (6) auf das 
Ausblasrohr (4).
Verwenden Sie die Flächendüse (6) zum 
Erzielen einer flächigen Hitze.

Achten Sie bei Verwendung der 
Flächendüse (6) besonders auf die 
Hitzeentwicklung an benachbarten 
Stellen des Bearbeitungspunktes. 
Damit im Zweifel kein angrenzendes 
Bauteil überhitzt wird.

Spachteldüse
Stecken Sie die Spachteldüse (7) auf das 
Ausblasrohr (4) auf.
Die Spachtelform der Düse dient der geziel-
ten Heißluftzufuhr auf Farb- und Lackflächen. 
Das Entfernen der Farben und Lacke muss 
mit einem Spachtel erfolgen. Die Spachteldü-
se (7) selbst ist nicht zum Entfernen der 
Farbe geeignet.

C   Grillanzünderdüse

Stecken Sie die Grillanzünderdüse (5) auf 
das Ausblasrohr (4). 
Schalten Sie das Gerät mit dem Stufenschal-

ter ( A   3) auf Stufe "II" ein. Positionieren Sie 
die Grillanzünderdüse (5) unter die Grillkoh-
le. Achten Sie darauf, dass nicht alle Öffnun-
gen der Grillanzünderdüse (5) von Grillkohle 
bedeckt sind, sonst entsteht ein Hitzestau im 
Gerät und es besteht Brandgefahr. In weni-
gen Minuten ist die Grillkohle entzündet.

Verwenden Sie auf keinen Fall weitere 
Methoden zum Entzünden von Grill-
kohle gleichzeitig mit der Grillanzün-
derdüse (5). 

Verwenden Sie die Grillanzünderdüse 
(5) ausschließlich für die wenigen 
Minuten die notwendig sind, um die 
Grillkohle zu entzünden. 

Verwenden Sie die Grillanzünder-
düse (5) in keinem Fall für eine 
andere Anwendung.

Reinigung/Wartung/
Lagerung

Lassen Sie Arbeiten, die nicht in 
dieser Betriebsanleitung beschrieben 
sind, von einer von uns ermächtigten 
Kundendienststelle durchführen. Ver-
suchen Sie nicht, das Gerät selbst zu 
reparieren, es sei denn, Sie besitzen 
hierfür eine Ausbildung. Verwenden 
Sie nur Originalteile. 

• 	Bewahren Sie das Gerät an einem troc-
kenen Ort und außerhalb der Reichweite 
von Kindern auf.

Allgemeine Reinigungs- und 
Wartungsarbeiten
• 	Halten Sie das Gerät stets sauber. Ver-

wenden Sie zum Reinigen eine Bürste 
oder ein Tuch, aber keine Reinigungs- 
bzw. Lösungsmittel.
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Lagerung
• 	Bewahren Sie das Gerät trocken und 
    außerhalb der Reichweite von Kindern 

auf. 
• 	Lassen Sie das Gerät abkühlen, bevor 

Sie das Gerät in geschlossenen Räumen 
abstellen.

Wir haften nicht für durch unsere Geräte 
hervorgerufene Schäden. Sofern diese durch 
unsachgemäße Reparatur oder den Einsatz 
von Nicht-Originalteilen bzw. durch nicht 
bestimmungsgemäßen Gebrauch verursacht 
werden.

Entsorgung/Umweltschutz
Führen Sie Gerät, Zubehör und Verpackung 
einer umweltgerechten Wiederverwertung 
zu.

Elektrogeräte gehören nicht in den 
Hausmüll.

• 	Geben Sie das Gerät an einer Verwer-
    tungsstelle ab. Die verwendeten Kunst-

stoff- und Metallteile können sortenrein 
getrennt werden und so einer Wiederver-
wertung zugeführt werden. Fragen Sie 
hierzu unser Service-Center.

Zusätzliche Entsorgungshinweise für 
Deutschland: Das Symbol der durch ge-
strichenen Mülltonne bedeutet, dass dieses 
Gerät am Ende der Nutzungszeit nicht über 
den Haushaltsmüll entsorgt werden darf. Das 
Gerät ist bei eingerichteten Sammelstellen, 
Wertstoffhöfen oder Entsorgungsbetrieben 
abzugeben. Zudem sind Vertreiber von Elek-
tro- und Elektronikgeräten sowie Vertreiber 
von Lebensmitteln zur Rücknahme verpflich-
tet. LIDL bietet Ihnen Rückgabemöglichkeiten 
direkt in den Filialen und Märkten an. Rück-

gabe und Entsorgung sind für Sie kostenfrei. 
Beim Kauf eines Neugerätes haben Sie das 
Recht, ein entsprechendes Altgerät unentgelt-
lich zurückzugeben. 
Zusätzlich haben Sie die Möglichkeit, unab-
hängig vom Kauf eines Neugerätes, unent-
geltlich (bis zu drei) Altgeräte abzugeben, 
die in keiner Abmessung größer als 25 cm 
sind.

Garantie
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre 
Garantie ab Kaufdatum. 
Im Falle von Mängeln dieses Produkts stehen 
Ihnen gegen den Verkäufer des Produkts 
gesetzliche Rechte zu. Diese gesetzlichen 
Rechte werden durch unsere im Folgenden 
dargestellte Garantie nicht eingeschränkt. 

Garantiebedingungen
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufda-
tum. Bitte bewahren Sie den original Kas-
senbon gut auf. Diese Unterlage wird als 
Nachweis für den Kauf benötigt. 
Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem Kauf-
datum dieses Produkts ein Material oder 
Fabrikationsfehler auf, wird das Produkt von 
uns – nach unserer Wahl – für Sie kostenlos 
repariert oder ersetzt. Diese Garantieleistung 
setzt voraus, dass innerhalb der Drei-Jahres-
Frist das defekte Gerät und der Kaufbeleg 
(Kassenbon) vorgelegt und schriftlich kurz 
beschrieben wird, worin der Mangel besteht 
und wann er aufgetreten ist. 
Wenn der Defekt von unserer Garantie 
gedeckt ist, erhalten Sie das reparierte oder 
ein neues Produkt zurück. Mit Reparatur 
oder Austausch des Produkts beginnt kein 
neuer Garantiezeitraum. 
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Garantiezeit und gesetzliche  Män-
gelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewähr-
leistung nicht verlängert. Dies gilt auch für 
ersetzte und reparierte Teile. Eventuell schon 
beim Kauf vorhandene Schäden und Mängel 
müssen sofort nach dem Auspacken gemel-
det werden. Nach Ablauf der Garantiezeit 
anfallende Reparaturen sind kostenpflichtig.

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen Qualitäts-
richtlinien sorgfältig produziert und vor An-
lieferung gewissenhaft geprüft.

Die Garantieleistung gilt für Material- oder 
Fabrikationsfehler. Diese Garantie erstreckt 
sich nicht auf Produktteile, die normaler Ab-
nutzung ausgesetzt sind und daher als Ver-
schleißteile angesehen werden können (z. B. 
Vorsatzdüsen) oder für Beschädigungen an 
zerbrechlichen Teilen (z. B. Schalter).

Diese Garantie verfällt, wenn das Produkt 
beschädigt, nicht sachgemäß benutzt oder 
nicht gewartet wurde. Für eine sachgemäße 
Benutzung des Produkts sind alle in der Be-
triebsanleitung aufgeführten Anweisungen 
genau einzuhalten. Verwendungszwecke 
und Handlungen, von denen in der Betriebs-
anleitung abgeraten oder vor denen ge-
warnt wird, sind unbedingt zu vermeiden.
Das Produkt ist lediglich für den privaten und 
nicht für den gewerblichen Gebrauch be-
stimmt. Bei missbräuchlicher und unsachge-
mäßer Behandlung, Gewaltanwendung und 
bei Eingriffen, die nicht von unserer autori-
sierten Service-Niederlassung vorgenommen 
wurden, erlischt die Garantie.

Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anlie-
gens zu gewährleisten, folgen Sie bitte den 
folgenden Hinweisen:

• 	Bitte halten Sie für alle Anfragen den 
Kassenbon und die Artikelnummer 
(IAN 446023_2307) als Nachweis für 
den Kauf bereit.

• 	Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte 
dem Typenschild.

• 	Sollten Funktionsfehler oder sonstige Män-
gel auftreten, kontaktieren Sie zunächst 
die nachfolgend benannte Serviceab-

    teilung telefonisch oder per E-Mail. 
    Sie erhalten dann weitere Informationen 

über die Abwicklung Ihrer Reklamation.
• 	Ein als defekt erfasstes Produkt können 

Sie, nach Rücksprache mit unserem Kun-
denservice, unter Beifügung des Kaufbe-

    legs (Kassenbons) und der Angabe, worin 
der Mangel besteht und wann er auf-

    getreten ist, für Sie portofrei an die Ihnen 
mitgeteilte Service-Anschrift übersenden. 
Um Annahmeprobleme und Zusatzkosten 
zu vermeiden, benutzen Sie unbedingt 
nur die Adresse, die Ihnen mitgeteilt wird. 
Stellen Sie sicher, dass der Versand nicht 
unfrei, per Sperrgut, Express oder sonsti-
ger Sonderfracht erfolgt. Senden Sie das 
Gerät bitte inkl. aller beim Kauf mitge-
lieferten Zubehörteile ein und sorgen Sie 
für eine ausreichend sichere Transportver-
packung.

Reparatur-Service
Sie können Reparaturen, die nicht der 
Garantie unterliegen, gegen Berech-
nung von unserer Service-Niederlassung 
durchführen lassen. Sie erstellt Ihnen gerne 
einen Kostenvoranschlag.
Wir können nur Geräte bearbeiten, die aus-
reichend verpackt und frankiert eingesandt 
wurden.
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Achtung: Bitte senden Sie Ihr Gerät ge-
reinigt und mit Hinweis auf den Defekt an 
unsere Service-Niederlassung.  
Nicht angenommen werden unfrei - per 
Sperrgut, Express oder mit sonstiger Sonder-
fracht - eingeschickte Geräte. 
Die Entsorgung Ihrer defekten, eingesende-
ten Geräte führen wir kostenlos durch.

Service-Center

DE Service Deutschland
Tel : 2152 9603 100
E-Mail: service-de@ga-po.de
IAN 446023_2307

AT Service Österreich
Tel.: 0800 012345
E-Mail: service-at@ga-po.de
IAN 446023_2307

CH Service Schweiz
Service Schweiz
Tel.: +41 215750005
E-Mail: service-ch@ga-po.de
IAN 446023_2307

Importeur
Bitte beachten Sie, dass die folgende An-
schrift keine Serviceanschrift ist. Kontaktieren 
Sie zunächst das oben genannte Service-
Center.

Ga-Po Vertrieb GmbH
Heinrich-Horten-Straße 5
47906 Kempen, Deutschland

Ersatzteile/Zubehör
Sollten Sie Probleme mit dem Bestellvorgang haben, verwenden Sie bitte das Kontaktfor-
mular. Bei weiteren Fragen wenden Sie sich an das „Service-Center“.

Pos.  
Betriebsanleitung Bezeichnung Bestell-Nr.
      5	 Grillanzünderdüse	 AEAN021030

      6	 Flächendüse	 AEAN021031

      7	 Spachteldüse	 AEAN021029

      8	 Reduzierdüse	 AEAN021028

A  

A  

A  

A  
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Translation of the original EC 
declaration of conformity

We hereby confirm that the
Heat Gun
Model PHLG 2000 G5
Serial number 000001 - 220000

conforms with the following applicable relevant version of the EU guidelines:

In order to guarantee consistency, the following harmonised standards as well as 
national standards and stipulations have been applied:

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer:

2014/30/EU • 2014/35/EU • 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

EN 60335-1:2012/A15:2021 • EN 60335-2-45:2002/A2:2012 
EN 62233:2008 • EN IEC 55014-1:2021 • EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 63000:2018 

* The object of the declaration described above satisfies the provisions of Directive
2011/65/EU of the European Parliament and the Council of 8 June 2011 on limiting 
the use of certain harmful substances in electrical and electronic appliances.

Documentation representative

Ga-Po Vertrieb GmbH
Heinrich-Horten-Straße 5
47906 Kempen
GERMANY

10.10.2023

GB

IE
NI
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Traduction de la déclaration de 
conformité CE originale

Nous certifons par la présente que le
Décapeur thermique  
Modèle PHLG 2000 G5
Numéro de série 000001 - 220000

est conforme aux directives UE actuellement en vigueur :

En vue de garantir la conformité les normes harmonisées ainsi que les normes et décisi-
ons nationales suivantes ont été appliquées :

Le fabricant assume seul la responsabilité d‘établir la présente déclaration de 
conformité  :

2014/30/EU • 2014/35/EU • 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

EN 60335-1:2012/A15:2021 • EN 60335-2-45:2002/A2:2012 
EN 62233:2008 • EN IEC 55014-1:2021 • EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 63000:2018 

* L‘objet de la déclaration décrit ci-dessus est conforme aux dispositions de la directive 
2011/65/UE du Parlement Européen et du Conseil du 8 juin 2011 sur la limitation de 
l‘utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et 
électroniques.

Chargé de documentation

Ga-Po Vertrieb GmbH
Heinrich-Horten-Straße 5
47906 Kempen
GERMANY

10.10.2023

FR

BE



51

Vertaling van de originele CE-
conformiteitsverklaring

Hiermede bevestigen wij dat de
Heteluchtpistool 
Model PHLG 2000 G5
Serienummern 000001 - 220000

is overeenkomstig met de hierna volgende, van toepassing zijnde EU-richtlijnen:

Om de overeenstemming te waarborgen, werden de hierna volgende, in 
overeenstemming gebrachte normen en nationale normen en bepalingen toegepast:

De exclusieve verantwoordelijkheid voor de uitgifte van deze conformiteitsverklaring  
wordt gedragen door de fabrikant:

2014/30/EU • 2014/35/EU • 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

EN 60335-1:2012/A15:2021 • EN 60335-2-45:2002/A2:2012 
EN 62233:2008 • EN IEC 55014-1:2021 • EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 63000:2018 

* Het hierboven beschreven voorwerp van de verklaring voldoet aan de voorschriften 
van de richtlijn 2011/65/EU van het Europese Parlement en van de Raad van 8 juni 
2011 inzake beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische 
en elektronische apparaten.

Documentatiegelastigde

Ga-Po Vertrieb GmbH
Heinrich-Horten-Straße 5
47906 Kempen
GERMANY

10.10.2023

NL

BE
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Oversættelse af den originale  
CE-konformitetserklæring

Hermed bekræfter vi, at 
Varmluftpistol 
af serien PHLG 2000 G5
Serienummern 000001 - 220000

opfylder følgende gældende EF-adirektiver i deres respektive gyldige version:

For at sikre overensstemmelsen, blev følgende harmoniserede standarder samt 
nationale standarder og regler anvendt:

Det er udelukkende producentens ansvar at udarbejde denne 
overensstemmelseserklæring:

2014/30/EU • 2014/35/EU • 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

EN 60335-1:2012/A15:2021 • EN 60335-2-45:2002/A2:2012 
EN 62233:2008 • EN IEC 55014-1:2021 • EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 63000:2018 

* Erklæringens ovennævnte genstand opfylder forskrifterne i  Europaparlamentets og 
Rådets direktiv 2011/65/EU af 8. juni 2011 til begrænsning af anvendelsen af visse 
farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr

Dokumentationsbefuldmægtiget

Ga-Po Vertrieb GmbH
Heinrich-Horten-Straße 5
47906 Kempen
GERMANY

10.10.2023

DK
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Original-EG-Konformitätserklärung

Hiermit bestätigen wir, dass die
Heißluftgebläse
Modell PHLG 2000 G5
Seriennummer 000001 - 220000

folgenden einschlägigen EU-Richtlinien in ihrer jeweils gültigen Fassung entspricht: 

Um die Übereinstimmung zu gewährleisten, wurden folgende harmonisierte Normen
sowie nationale Normen und Bestimmungen angewendet:

Die alleinige Verantwortung für die Ausstellung dieser Konformitätserklärung trägt
der Hersteller:

2014/30/EU • 2014/35/EU • 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

EN 60335-1:2012/A15:2021 • EN 60335-2-45:2002/A2:2012 
EN 62233:2008 • EN IEC 55014-1:2021 • EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 63000:2018 

* Der oben beschriebene Gegenstand der Erklärung erfüllt die Vorschriften der Richtlinie
2011/65/EU des Europäischen Parlaments und des Rates vom 8. Juni 2011 
zur Beschränkung der Verwendung bestimmter gefährlicher Stoffe in Elektro- und 
Elektronikgeräten.
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